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„Noi sîntem pentru interzicerea totală a răz
boiului atomic și dacă arma atomică va fi inter
zisă, omenirea nu va avea decît de cîștigat. Con
sider că arma atomică trebuie interzisă așa cum 
a fost interzisă și arma chimică".

(Din convorbirea lui G. K. JUKOV 
cu ziariștii americani W. R. Hearst, 

Kingsbury Smith șl F. Connif)

Să asigurăm succesul 
campaniei agricole de primăvară

Sarcinile ce revin în primăvara aceasta 
organelor agricole din fiecare regiune ca 
și fiecărui cultivator în parte, sînt multi
ple și variate iar perioada de executare a 
lucrărilor foarte scurtă. Se cere de aceea 
ca toate pregătirile să fie terminate din 
timp, ca munca să fie cit mai bine orga
nizată. De această sarcină răspund, în pri
mul rînd, comitetele executive ale sfatu
rilor populare din regiunile, raioanele și 
comunele tării.

Atenția care va trebui dată în primă
vara aceasta pregătirii terenului în cit 
mai bune condițiuni, executării arăturilor 
și însămînțărilor, cer să se asigure toate 
condițiile pentru ca tractoarele și mașinile 
agricole să lucreze fără întrerupere, pen
tru ca să se folosească în această campa
nie cel puțin 80 la sută din numărul atela
jelor. Acest lucru nu se poate însă realiza 
decît dacă întregul parc de tractoare și 
mașini agricole se află în cele mai bune 
condiții de funcționare. Se impune de 
aceea să se intensifice la maximum ritmul 
executării reparațiilor, mai ales la trac
toare.

Acest lucru trebuie să stea îndeosebi în 
atenția acelor S.M.T. ca Albești — 
regiunea Constanta, Grivița — regiunea 
București, etc., a celor din regiunea Hu
nedoara, a centrelor mecanice Craiova, 
Galati, etc., unde reparațiile se desfă
șoară cu o încetineală condamnabilă.

O deosebită atenție trebuie acordată și 
ducerii la bun sfîrșit a acțiunii de re
parare a mașinilor și uneltelor din sec
torul individual.

O altă problemă de care este legată ne
condiționat obținerea unor recolte sporite 
este aceea a asigurării semințelor. Respec
tarea termenelor optime la însămînțări nu 
poate fi asigurată fără aprovizionarea din 
timp a fiecărei gospodării cu cantitățile ne
cesare de sămînță- In această privință, e 
nevoie să se tragă învățăminte din ex
periența anilor trecuți șj să se treacă la 
stabilirea din timp pentru fiecare raion 
și comună în parte a necesarului de să- 
mînță, lucru ce cade în sarcina organelor 
tehnice. Acolo unde sămînța nu există în 
cantitate suficientă, sfaturile populare 
sînt datoare să indice agricultorilor unde 
pot să și-o procure și să organizeze pe 
plan local schimburi de sămînță între 
producători.

.Odată cu măsurile de asigurare a între
gii cantități de sămînță necesară, trebu’e 
să se tină seama ca sămînța ce se va 
folosi în primăvara aceasta să fie de 
cea mai bună calitate.

Ingineri și tehnicienii agronomi au 
datoria să arate țăranilor muncitori avan- 
taiele folosirii unei semințe de soi și pagu
bele pe care le poate aduce folosirea se
mințelor de proastă calitate, din soiuri 
puțin valoroase, necurățite și netratate.

Fiecare bun agricultor știe însă că o 
sămîntă dintr-un soi oricît de valoros, nu 
poate da rezultate dacă nu este curată, 
dacă e veche și puterea ei de încoltire e 
mică. De aceea încercarea puterii de în
coltire a semințelor și conditionarea lor 
sînt lucrări de o deosebită importantă în 
această perioadă, lucrări ce trebuie ter
minate înainte de începerea însămînțări- 
lor. Situația de pe teren arată însă că în 
această privință există o serie de defici
ente : centrele de tratare și condiționare 
a semințelor atît în sectorul socialist cît 
și la cele particulare, nu sînt în totali
tatea lor organizate, unele sînt prost gos
podărite, repararea selectoarelor și vîn- 
turătoarelor este întîrziată iar în unele 
regiuni nu s-a terminat repartizarea la 
comune a produselor antimălurice și a 
formolului.

Laboratoarele de stat pentru analiza 
semințelor nu au primit decît o mică 
parte din probele de semințe de la bazele 
de recepție și din unitățile socialiste deși 
acestea știu că nu vor putea semăna să- 
mînta căreia nu i s-a stabilit valoarea 
culturală.

Se impune deci ca fără nici o întîrziere 
să se treacă la organizarea și aprovizio
narea tuturor centrelor de curățire și de 
încercare a puterii de îucolțire a semin
țelor. Pe lîngă circumscripțiile agricole, 
la școli, la sfaturi populare, inginerii și

tehnicienii, cu concursul învățătorilor, au 
datoria să organizeze asemenea centre. 
Sfaturile populare trebuie să mobilizeze 
țărănimea muncitoare în această acțiune 
pentru ca fiecare producător agricol să 
folosească numai sămînță. bine condițio
nată.

In toate aceste acțiuni, ca și în cele 
ce vor urma, inginerul, tehnicianul agro
nom, e dator să se găsească permanent 
în mijlocul țăranilor muncitori. îndruma
rea agrotehnică dată cu competentă și 
pe baza unei adînci cunoașteri a condiți
ilor din fiecare sat și comună — iată 
în ce trebuie să constea sprijinul pe care 
agronomii trebue să-l dea țărănimii munci
toare. Acest lucru capătă o importantă și 
mai mare în acest an cînd, datorită lipsei 
de zăpadă din timpul iernii, umiditatea 
în sol este insuficientă ; măsurile indicate 
de agronomi trebue să fie potrivite acestei 
situații iar respectarea regulilor a- 
grotehnice de către producători va trebui 
urmărită cu perseverență. Grăparea arătu
rilor de toamnă de îndată ce se zvintă 
pămîntul, lucrarea terenurilor arate toam
na cu prășitoarea sau plugul fără cor- 
mană, urmată imediat de grapă, sînt prin
cipalele măsuri ce vor trebui luate pentru 
a împiedica pierderea apei din sol. O 
deosebită atenție trebuie dată în același 
scop îngrijirii semănăturilor de toamnă 
care cer lucrări diferite după starea de ve
getație a culturilor. Grăparea, tăvă'.ugi- 
rea, scurgerea apelor, îngrășarea semă
năturilor de toamnă — sînt lucrări ce se 
cer făcute sub atenta îndrumare a agro
nomilor.

In primăvara acestui an trebuie acor
dată o atenție și mai mare folosirii în
grășămintelor, mai ales în regiunile de 
cîrnpîe ca București, Constanța, Craiova, 
Galați, unde mai există încă multi agri
cultori care nesocotesc importanta acestei 
reguli agrotehnice. Și aci cuvîntul agro
nomului este hotărîtor.

Dar pentru ca inginerii și tehnicienii 
agronomi să-și poată îndeplini sarcinile, 
pentru ca țăranii muncitori să le simtă 
într-adevăr ajutorul, e nevoie ca munci 
lor să fie sprijinită, e nevoie ca ei să fie 
lăsați să se ocupe de problemele tehnice 
și nu să fie folosiți în acțiuni ce nu cad 
în competenta lor.

Totalitatea acțiunilor ce sînt necesare 
pentru asigurarea unor recolte bogate, nn 
vor putea fi însă duse la bun sfîrșit fără 
o temeinică organizare a muncii. Din 
experiența de pînă acum, s-a văzut că 
lipsa unui plan de acțiune bine întocmit 
provoacă întîrzieri, duce la depășirea ter
menelor optime de executare a diferitelor 
lucrări, provoacă pierderi de recoltă. De 
aci rezultă că este necesar să se treacă 
neîntîrziat la întocmirea unor planuri de 
muncă concrete, pe unități, ne secții și 
sectoare, pe brigăzi, mașini șj atelaj, cu 
precizarea locului de muncă, a felului 
lucrării, a cantității și calității lucrărilor 
de executat, cu precizarea datelor de în
cepere și terminare, cu stabilirea precisă 
a răspunderilor.

In asemenea planuri se vor stabili la 
comune și sate, grupe de întrajutorare ale 
țăranilor muncitori cu sau fără atelaje, pe 
baza legăturilor de rudenie, vecinătate, 
etc. Functionarea neîntreruptă și folosi
rea întregii capacități de lucru a mașini
lor de la centrele de închiriat trebuie asi
gurate printr-un plan detailat astfel în- 
cît să nu se producă goluri.

Ceea ce trebuie să fie clar atît orga
nelor tehnice cît și celor de stat în întoc
mirea acestor planuri, este necesitatea 
adaptării lor în raport cu importanta 
cărei acțiuni în parte în regiunea, raio
nul, comuna sau unitatea respectivă. Evi
tarea șablonului, legarea planului de rea
lități va fi o primă chezășie a posibilității 
de realizare a sarcinilor numeroase șl 
variate din această perioadă a muncilor 
agricole.

Cu planuri judicios întocmite, Uichi- 
dîndu-se rămînerile în urmă, sprijinind 
activitatea organelor agricole, comitetele 
executive ale sfaturilor populare sînt da
toare să pornească neîntîrziat la mobili
zarea tuturor forțelor pentru ca lucrările 
agricole de primăvară să poată începe la 
timpul potrivit și să decurgă în cele mai 
bune condițiuni.

Telegrama
adresată de K. Voroșilov, N. Bulganin și V. Molotov 

lui Mao Țze-dun, Liu Șao-ți și Ciu En-lai
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite textul telegramei trimise de președintele Prezidiului Sovietului Suprem al 

URSS K Voroșilov, de președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. Bulganin, de ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
V Molotov președintelui Republicii Populare Chineze, Măo Țze-dun, președintelui Comitetului permanent al Adunam Reprezen
tanților Populari din întreaga Chină, Llu Șao-ți, și premierului Consiliului de Stat și ministru al Afacerilor Externe al Republicii 
Populare Chineze, Ciu En-lai.

Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a semnării Tratatului de 
prietenie, alianță și asistență mutuală între Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste și Republica Populară Chineză, vă trimitem 
dumneavoastră, dragi tovarăși, și prin dumneavoastră marelui po
por chinez și Guvernului Central Popular al Republicii Populare 
Chineze, felicitările noastre cordale.

Cei cinci ani care au trecut de la semnarea Tratatului sînt o 
mărturie a dezvoltării și întăririi necontenite a prieteniei frățești 
și a colaborării multilaterale dintre Uniunea Sovietică și Repu
blica Populară Chineză, care se bazează pe principiile egalității 
în drepturi, respectării reciproce a intereselor naționale și năzuin
ței de a-și acorda reciproc ajutor și sprijin multilateral.
' Prietenia care se întărește pe zi ce trece și ajutorul reciproc fră
țesc dintre U.R.S.S. și R. P. Chineză au un rol însemnat în dez
voltarea economică și avîntul continuu al bunăstării popoarelor ță
rilor noastre. .

Prietenia de nezdruncinat dintre popoarele U.R.S.S. și Chinei, 
lupta lor comună pentsu pace și securitate dobîndesc o importantă 
primordială astăzi, cînd cercurile agresive caută să agraveze si

tuația internațională, In special în Extremul Orient. Această priete
nie constituie o pavăză de nădejde pentru munca pașnică a po
poarelor noastre, ea constituie un reazim al păcii și securității în 
întreaga lume.

Vă dorim dumneavoastră și întregului popor chinez, succese con
tinue în construcția și întărirea noului stat democrat-popular.

Să se întărească și să se dezvolte prietenia și colaborarea dintre 
U.R.S.S. și China — reazim de nădejde al păcii și securității 
internaționale I

K. VOROȘILOV
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

N. BULGANIN
Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

V. MOLOTOV
Ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Telegrama de răspuns 
adresată de Mao Țze-dun, Liu Șao-ți și Ciu En-lai 

lui K. Voroșilov, N. Bulganin și V. Molotov
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite telegrama de răspuns adresată de Mao Țze-dun, Liu Șao-ti șl Ciu En-lai, lui K. Vo

roșilov, N. Bulganin și V. Molotov.

Președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, tovarășul K. E. VOROȘILOV 
Președintelui Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, tovarășul N. A. BULGANIN 

Prim-vicepreședintelui Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe al Uniunii Republicilor Sovietice 
Socii liste, tovarășul V. M. MOLOTOV

Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a semnării Tratatului de prie
tenie, alianță și asistență mutuală dintre China și Uniunea Sovie
tică, permiteți-ne ca, în numele poporului chinez și al guvernului 
Republicii Populare Chineze, să vă felicităm călduros pe d-voastră 
și prin d-voastră marele popor sovietic și guvernul sovietic.

In cei cinci ani care au trecut, colaborarea multilaterală politică, 
economică și culturală dintre China și Uniunea Sovietică a luat o 
largă dezvoltare. Guvernul sovietic și poporul sovietic acordă po
porului chinez, ocupat în prezent cu construcția socialistă, un aju
tor multilateral sistematic și profund chibzuit. Guvernul sovietic 
acordă Ch nei ajutor la construirea și reconstruirea a 156 mari în
treprinderi industriale și trimite mari grupuri de cei mai buni spe
cialiști pentru a ajuta la construcția din China. El a acordat in 
repetate rinduri Chinei credite avantajoase, a transferat fără p'ață 
Chinei bunurile căii ferate Cianciun, care fusese administrată in 
comun de China și Un unea Sovietică, precum și bunurile achizițio
nate de organizațiile sovietice de la proprietarii japonezi din China 
de nord-est în anul 1945, a predat cu compensarea valorii cota- 
parte sovietică de participate în societățile mixte chino-sovietice, și 
a hotărît de asemenea să predea la deplina dispoziție a Chinei baza 
maritimă militară Port-Arthur, folosită în comun de Ch na și Uni
unea Sovietică, ca și instalațiile din această regiune șl a propus 
recent să acorde Chinei ajutor tehnico-științif c și de producție in 
domeniul dezvoltării cercetărilor cu privire la folosit ea energiei 
atomice în scopuri pașnice.

Această colaborare prietenească și ajutorul sincer au făcut ca 
dezvoltarea construcției în țara noastră să progreseze considerab.l 
și astfel au arătat întregii lumi marea forță vitală a acestor relații 
internaționale de tip nou. Guvernul Republicii Populare Chineze și 
poporul chinez își dau cît se poate de bine seama de valoarea de 
neprețuit a acestei prietenii frățești. In numele guvernului Repu
blicii Populare Chineze și al poporului chinez, mulțum m din toată 
inima guvernului sovietic și poporului sovietic pentru marele lor 
ajutor. .

întărirea și dezvoltarea alianței prietenești dntre China și Uni
unea Sovietică au un rol uriaș pentru asigurarea securității celor 
două țări ale noastre și pentru menținerea păcii în Extremul Orient 
și în întreaga lume. Politica pașnică a Chinei și Uniunii Sovietice 
a ajutat și a contribuit la realizarea armistițiului în Coreea și la 

restabilirea păcii în Indochina, ceea ce a dus la o oarecare destin
dere a încordării internaționale și a ‘însuflețit toate țările și po
poarele iubitoare de pace. Poporul chinez sprijină călduros lupta 
Uniunii Sovietice pentru crearea unui sistem de securitate colec
tivă în Europa, împotriva militarizării Germaniei occidentale. China 
și Uniunea Sovietică doresc să stabilească relații normale cu Ja

ponia și să acorde un sprijin activ poporului japonez în înaintarea 
lui pe calea dszvoltării independente și colaborării internaționale. 
Colaborarea sinceră dintre China și Uniunea Sovietică corespunde 
nu numai intereselor popoarelor Chinei și Uniunii Sovietice, ci și 
intereselor tuturor țărilor și popoarelor iubitoare de pace din Asia, 
Europa și întreaga lume. Ea constituie o garanție de nădejde pentru 
menținerea păcii în Extremul Orient și în întreaga lume.

Cercurile agresive din Statele Unite și acoliții lor de pretutindeni, 
promovează o politică de război și creează încordare internațională. 
Acțiunile agresive și provocările militare împotriva Chinei la care 
se dedau în prezent Statele Unite in regiunea Taivanului- constituie 
o pr mejdie gravă pentru securitatea Chinei, lucru condamnat pe 
bună dreptate de țările și popoarele iubitoare de pace din întreaga 
lume.

Lupta poporului chinez pentru eliberarea teritoriului său — Tei- 
vanul, este o luptă dreaptă. Nici o forță nu poate opri o operă 
dreaptă. In cond țiile noii încordări internaționale, alianța priete
nească dintre China și Uniunea Sovietică va avea indiscutabil ttn 
rol tot mai important în rezistența opusă agresiunii și în menți
nerea păcii.

Tratatul de prietenie, alianță și asistență mutuală dintre China 
și Uniunea Sovietică este un tratat al păcii de cca mai mare im
portanță. un simbol al mar i prietenii dintre China și Uniunea So
vietică. Evenimentele din ultimii cinci ani, ilustrează marele rol 
pe care l-a avut acest tratat în promovarea cauzei păcii în întreaga 
lume și a progresului omenirii. In viitor, viața și practica vor arăta 
și mai limpede uriașa forță și strălucirea acestui tratat, care nu 
poate fi întunecată.

Să se dezvolte zi de zl marea prietenie dintre China și Uniunea 
Sovietică pentru înflorirea generală a popoarelor Chinei și Uniunii 
Sovietice șl întărirea păcii în Extremul Orient și în întreaga lume 1

Trăiască prietenia veșnică, de nezdruncinat, dintre popoarele Chi
nei și Uniunii Sovietice!

Președintele Republicii Populare Chineze, 
MAO ȚZE-DUN

Președintele Comitetului Permanent al Adunării 
reprezentanților populari din întreaga Chină,

LIU ȘAO-ȚI
Premierul Consiliului de Stat

șl ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Chineze, 
CIU EN-LAI.

Pekin, 12 februarie 1955

Sesiunea științifică a cadrelor didactice 
de la institutul Politehnic „Gh. Asachi“ din Iași
Sîmbătă și duminică s-a ținut la Iași cea 

de a doua sesiune- științifică a cadrelor di
dactice de la Institutul - Politehnic „Gh. A- 
sachi“ din Iași, cu prHejul căreia s-a ana
lizat activitatea științifică desfășurată de 
către cadrele didactice pe anul 1954.

La sesiune au luat parte membri cores-, 
pondenți ai Academiei R.P.R., rectori, de
cani și șefi de catedre ale universităților 
și institutelor de învățămînt superior din 
Iași, București, Timișoara, Orașul Stalin și 
Craiova, reprezentanți ai Ministerului In- 
vătămintului, precum și numeroși ingineri și 
tehnicieni din întreprinderile orașului Iași.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
prof. univ. Cristofor Simionescu, rectorul 
institutului Politehnic „Gh. Asachi" din 
Iași.

Au rostit cuvinte de salut tov. C. Ionescu- 
Bujor, director general în Ministerul Invă-

țămîntului și Gheorghe Roșu, prim secretar 
al Comitetului regional P.M.R. Iași.

Raportul asupra activității științifice a 
Institutului a fost prezentat de prof. univ. 
Tiberiu Gologoțiu, prorectorul Institutului Po
litehnic din Iași.

In cadrul sesiunii prof. univ. Toma Far- 
caș-Iași a vorbit despre dezvoltarea învăță- 
mîntului tehnic în Moldova, prof. univ. 
Cristofor Simionescu a prezentat comuni
carea intitulată „Asupra rolului preponde
rent al lui Petre Poni în dezvoltarea chi
miei în țara noastră1*,  conf. univ. Eugen 
Popa-Iașj a ținut referatul cu titlul „Asu
pra dezvoltării, organizării și planificării 
producției întreprinderilor industriale din 
R.P.R.-

Participant! la sesiune au discutat apoi 
problemele ridicate în sesiune în cadrul 
unor ședințe pe secții de specialitate.
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Eroi ai luptei 
pentru viața

..Mlinile se string pe flerul ce pare 1 
■ încins de ger. Mușchii se încordează. O- j 
[■ chii larg deschiși scrutează atent, din J 
f ce în ce mai atent, zarea.
r
!
I 
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II 
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.! în ce mai atent, zarea.
Au mai trecut cîteva clipe. Da. nu mai j 

poate fi îndoială acum : la citeva sute de J 
metri se poate desluși o matahală, ce j 
vine pe aceeași linie impotriua trenului j 
de coletărie rapidă nr. 1.502. Deșt e J 
ceafă, mecanicul Vasile Colibaba cunoaș
te locurile ca in palmă : nu poate fi vorba 
de vreun canton sau vreo casă stingheră. 
Mina stingă apucă maneta Regulatorul 
e închis. Frînele se lipesc brusc de roti.. 
Păcura e închisă, sticla de nivel izolată.

...Nu mai sînt nici o sută de metri. Și- 
arătarea vînătă se vede din ce în ce mai 
aproape, mai deslușită, învăluită de ceața- 
rece,

-Să 
timă 
pune . . .__ ___  ___
fi vreme ?

...Nu mai sînt nici 50 de metri. Trenul 
1.502 și-a încetinit complet viteza. Fochis- ; 
tul Florea 'Ene sare din locomotivă. Me
canicul Vasile Colibaba își dă seama că 
acum, răspunde singur de soarta trenului 
și a sutelor de tone de încărcătură.

Viața lui ? Da, îl e dragă via(a A fost) 
printre primii mecanici încadrați în miș- I 
carea cincisutistă. Au trecut trei ani de l 
cînd e fruntaș în producție. Mîine, fetița ] 
lui împlinește 4 ani. ti așteaptă cu nerăb- j 
dare să-i aducă ,.ceva". teri încă, demon- j 
strativ, ea a mîncat toată supa din far- j 
furie... ca să arate că e cuminte. Ce su-j 
rîs blind — amestec de duioșie și dră-j 
goste — are soția sa cînd îl primește j 
acasă. E tlnără. De fapt și el are abia J 

J.j-/ de ani. Doamne/ cite amintiri se pot { 
I perinda prin fața ochilor Intr-o friptură j 
l de clipă l J
( Să părăsească locomotiva ? Asta nu se j 
i poate lEste doar comunist. Va încerca tot 1 
f ce se poate pentru a salva trenul. Și dacă l 
f nu va izbuti, va avea —, în ultima clipă j 
( a vieții — conștiința datoriei împlinite. J 
r ...Dar ce s-a întîmplat ? Fochistul Flo- j 
l rea Ene care sărise de pe locomotivă, j 
j n-a fugit. In fața locomotivei, tnvlrteșle ) 
J cu mina dreaptă căciula, în cercuri largi, j 
I iar cu stingă fluieră ca haiducii, acope- j 
j rind șuierul de alarmă al locomotivei. I 
f Mai sînt ab:a 30 de metri între cele j 
( două locomotive și fochistul s-a așezat j 
[ între ele, vrind — parcă — să împiedice ) 
( ciocnirea cu trupul său.
( ...$z In clipa în care locomotiva 1.502 J
[pornește încet înapoi, mecanicul Vasile 1 
j Colibaba își dă seama că și cealaltă s-a J 
1 oprit!
[ Trenurile au fost salvate. Dar dacă s-ar ] 
I fi întîmplat altfel ? Și comunistul Vasile) 
1 Colibaba este, dintr-un salt lingă cealaltă | 
[ locomotivă. Ochii săi, de obicei blinzi, a- j 
l runcă fulgere. Privirea i se încrucișează I 
j cu a celuilalt mecanic, ca două lame de I 
} oțel. Are autorizație de parcurs? Aceeași j 
( întrebare îl frămîntă și ne mecanicul de ) 
I pe cealaltă locomotivă, Nicolae Mitrache. | 
I Mecanicul Nicolae Mitrache e de aseme- j 
l nea fruntaș în producție. Atunci? Vina) 
[ o purtau alții și pentru neglijența lor, j 
( care ar fi putut provoca o nenorocire, j 
I și-au primit sancțiunea meritată.
( ...Abia după ce s-au convins că sînt \ 
I amlndoi „în regulă" și-au strîns mîinile ) 
(îndelung, puternic, voinicește. Apoi s-au >. 
f îmbrățișat. ]
j Patria cinstește pe eroii din frontul j 
f luptătorilor pentru viață, pentru pace. ) 
\ Azi numele celor patru ceferiști sînt. cu- j 
I noscute și iubite de tovarășii lor de mun- j 
f că. Iar pe pieptul lor strălucește medalia I 
[ „Pentru merit ceferist".

FLORIN ANGHEL j

deasă, dușmănoasă.
fie ciocnirea de nelnlăturat ? O ul- 
nădejde : contrapresiune pentru a 
trenul in mișcare, înapoi. Dar o mai

IN ÎNTÎMPINAREA „ZILEI CEFERIȘTILOR"
Și-au depășit sarcinile planificate

I
< Ceferiștii de la atelierele și depoul
> C.F.R. Simeria, regiunea Hunedoara, cins- 
Z tesc ziua de 16 februarie cu realizări in- 
< semnate în producție.

> La atelierele C.F.R. Simeria, sarcinile 
? de plan pe luna trecută au fost realizate 
< în proporție de 106,2 la sută, iar pe p.ri- 
S ma decadă a acestei luni, în proporție de 
Z 122 la sută. Printre fruntași se numără 
< muncitorii de la 6ecția I-a locomotive 
$ care în primele 10 zile ale acestei luni 
z și-au depășit planul cu 43 la s<ută. Brigada 
< de calitate condusă de strungarul Aurel 
$ Popa și-a îndeplinit în prima decadă a 
> lunii februarie 50 la sută din planul pe 

întreaga lună. Muncitorii de la secția
> bunurilor de larg consum a atelierelor 
Z C.F.R. Simeria au produs de la 1 ianuarie 
( pînă la 10 februarie 209 osii și 300 bucșe 
> pentru căruță, 150 de cazane, pentru fiert 
? rufe și alte bunuri de uz casnic.

» Condiții tot mai bune de trai
>> In cursul anului trecut s-au construit 
zz și dat în: folosință pentru muncitorii ce- 
<< feriști încă 12.998 m.p. suprafață de lo 
>> cuit. In aceeași perioadă de timp, munci- 
zz torii ceferiști au construit cu ajutorul îm- 
<< prumuturilor acordate de stat peste 445 
>$ locuințe individuale. Astfel de construcții 
zz au fost efectuate în diferite locailități ale 
« țării. In București, Iași, Pașcani, Fetești, 
>$ etc., se pot vedea astăzi numeroase locu- 
>z ințe noi, spațioase și confortabile pentru 
<< muncitorii ceferiști și familiile lor.
zz In același timp numărul locurilor exis- 
$$ tente în căminele de zi și dormitoarele 
« C.F.R. a sporit în 1954 față de 1953 cu 
>> 1200, iar capacitatea cluburilor și sălilor 
SS de festivități a crescut în anul 1954 față 
« de 1953 cu peste 2600 locuri.

..-Pufăind din greu, locomotiva aleargă pe șinele de oțel trăgînd după sine 
șirul lung de vagoane. De la marchiză, mecanicul pr.vește cu atenție înainte, 
căutînd parcă să despice perdeaua groasă de ceață carc-i împiedică vederea. E 
necăjit că tocmai astăzi, in ziua schimbului de onoare, vremea este atît de rău 
voitoare. Dar oricum, viteza nu trebuie micșorată. Trenul 801 va ajunge la des
tinație la ora fixată...

Și într-adevăr trenul 801 a circulat normal. Invingînd ceața și intemperiile 
vremii, mecanicul Traian Iliescu, care lucrează la depoul „Chivu Stoica" pe 
locomotiva 231073, a reușit să refacă cele 9 minute de întîrz’.ere pe care le 
avea pe parcurs, sosind în București la ora prevăzută în diagramă. In ziua 
schimbului de onoare, el a reușit să economisească și o cantitate apreciabilă de 
combustibil convențional.

Foto NICU VASILE

Schimburi de onoare
In toate secțiile atelierelor C.F.R. „16 

Februarie" din Cluj au avut loc Ieri schim
buri de onoare în cinstea Zilei Ceferiști
lor.

In ziua schimbului de onoare cele mal 
bune rezultate au fo6t obținute de echipa 
de înlegare condusă de tov. Ion Brusch, 
care și-a depășit sarcinile de plan cu 35 la 
sută. Succese asemănătoare au obținut șl 
brigăzile conduse de fruntașii în muncă 
Alexandru Teglas și Ion Kovacs care eu 
înregistrat la 6fîrșitul celor opt ore de 
muncă 34 de procente peste plan.

Schimburi de onoare au mai avut loc șl 
la depoul de locomotive din Cluj ca șl la 
alte unități din raza regiunii C.F.R. Cluj.

Se extinde metoda
de remorcare a trenurilor 

cu tonaj sporit
De La începutul anului și plnă acum, 

muncitorii de Ia serviciul de exploatare a 
căilor ferate Pitești au asigurat o circula
ție regulată a trenurilor, graficul de circu
lație fiind respectat în întregime. In ve
derea sporirii capacității de transport șl 
a reducerii consumului de combustibil, me
toda de remorcare a trenurilor cu tonaj 
sporit este aplicată de un mare număr de 
mecanici de locomotivă, cu ajutorul ope
ratorilor de circulație. In acest scop, între 
mecanicii de locomotivă și operatori au 
fost încheiate 86 de contracte în vederea 
aplicării metodei. Astfel, mecanicul Diță 
Niculae de pe locomotiva cu tir. 50.313 a 
condus trenul pe distanța Pitești-Piatra 
Olt cu 35 de tone su.pratonaj, iar meca
nicul Constantin Bărbulescu de pe loco
motive cu nr. 50.537 a realizat un supra- 
tonaj de 58 tone.



f Pag. a 2-a R^rnînîa liberă Marți 15 februarie 1955 — Nr. 3223

Prin sălile muzeului Lenin-Stalin Pentru pace, împotriva războiului atomic!
Privesc îndelung .un tablou in care ar

tistul a surprins cu admirabilă măiestrie o 
scenă plină de trie. In penumbra unei o- 
dăi obișnuite, o femeie cu tîmplele argintate, 
plânge copleșită de durere. In mina ei se 
află încă seri,soarea- care i-a adus vestea 
îngrozitoare pentru o mamă : moartea copi
lului ei. Alături, in picioare, cu fața scăl
dată în lumina ce se strecoară prin fereas
tră, stă un tînăr, alt fiu al ei, asupra că
ruia, vestea dureroasă a răsfrânt nu ex
presia desnădejdei, ci aceea a unei hotărîri 
ferme, a unei clarviziuni în ce privește ca
lea pe oare se va conduce el însuși în vii
tor.

Este momentul în care copilul cu viață se
nină și neumbrită de griji, devine un om 
matur, care purcede să ia pieptiș greul lup
tei. Tabloul poartă o scurtă legendă: „Noi 
vom merge pe altă cale", cuvinte care vin 
să întregească seriozitatea hotărârii ce se 
desprinde de pe chipul tf. nărui ui.

E o imagine simplă, emoționantă prin ca
racterul ei profund omenesc, prin adîncimea 
sentimentelor pe care le exprimă. Dar tabloul 
este valoros nu numai prin reușita lui artis
tică ci și prin caracterul de document care 
privește desfășurarea unor evenimente cruci
ale în istoria întregii omeniri. Aceasta și ex
plică de altfel, prezența lui într-una din să
lile „Muzeului Lenin- 
Stalin", care s-a des
chis recent în Capi
tală.

Oricine va recunoaș
te în tînărul zugrăvit 
de pictorul P. P. Be
lousov, pe Vladimir 
llici Lenln. Și por
nind de la cuvintele 
care dau titlul tablou
lui, va reconstitui fap
tele bine cunoscute 
din studiul Istoriei 
P.C.U.S., fapte care 
explică lacrimile ma
mei și atitudinea dlîr- 
ză a .tânărului.

...Fratele lui Vladi. 
mir llici, Alexandru, 
a participat alături de 
ailți membri ai socie
tății secrete a narod
nicilor „Narodnaia Vo- 
lia", la pregătirea unui 
atentat împotriva ța
rului Alexandru al 
III-1 ea. Pentru aceasta 
el a fost arestat la 
Petersburg, iar apoi 
executat în fortăreața 
Schlusselburg, în ziua 
de 8 mai 1887. Mo
mentul primirii aces. 
tei vești de către 
mama sa, a fost fixat 
de artist în valorosul 
său tablou.

Pînă atunci, Vladi
mir llici crescuse ca 
oricare alt copil în
conjurat de dragostea 
părinților săi, de grija lor de a-i vedea un om 
cu.t și' instruit. Așa cum vădesc documen
tele expuse ta vitrinele, și tablourile din mu
zeu, el s-a caracterizat printr-o deosebită 
vioiciune spirituală și sirguință, fapt pentru 
care a fost an de an premiant la școală. Tră
sături pe care le reflectă bunăoară carnetul 
său de note din clasa a IV-a a liceului din 
Simbirsk, diploma de merit primită la absol
virea clasei a V-a, o imitație după medalia 
de aur, obținută la terminarea aceluiași li
ceu. Departe însă de a se mulțumi cu învă
țătura dobîndită în școală, Lenin a citit Șl 
studiat de timpuriu opere ale acelei litera
turi „interzise" de ' guvernul țarist, care au 
sădit în mintea tînărului germenele gândirii 
revoluționare. într-una din vitrinele muzeu
lui, stat expuse coperțile cîtorva dintre a- 
ceste cărți pe care Lenin le-a citit încă din 
liceu: Capitalul lui Marx, operele lui Cernî- 
șevski, Dobroliubov, Pușkin, Nekrasov și al
tele.

Anul 1887 a fost hotărâtor pentru tînărul 
Vladimir Ulianov, care deabia terminase 
cursurile liceului. Moartea fratelui său i-a 
întărit și mai mult hotărîrea de a păși pe 
calea luptei revoluționare. Dar el a socotit 
încă de pe atunci că lupta împotriva abso
lutismului pe calea terorii individuale era 
greșită și sortită să ducă la jertfe zadarnice.

„Nu, noi nu vom urma această cale !“, a 
spus Vladimir llici Lenin. Calea nouă 
era aceea a organizării luptei revoluționare 
a maselor de muncitori, singura sortită să 
ducă la izbândă. Și Lenin a început munca 
sa uriașă, neobosită, de propagare a ideilor 
marxismului în cadrul cercurilor muncito- 
r^ti și de unire a acestor cercuri într-o miș
care tot mai puternică al cărei avînt avea 
să culmineze prin doborârea definitivă a pu
terii țarului, a moșierilor și capitaliștilor din 
Rusia.

*
Continui vizitarea muzeului cu sentimentul 

tot mai limpede că prin prisma șirului de 
documente care împodobesc pereții celor zece 
săli văd nu numai filmul vieții și al luptei 
glorioase a lui Leniri și Stalin, ci răsfoiesc 
însăși istoria vie a creșterii mișcării mun
citorești din Rusia, istoria unirii socialismu
lui cu masele, înfăptuită prin închegarea 
partidului marxist revoluționar al proletaria
tului.

lată într-una din vitrine fotocopia unui act 
datând de la sfârșitul anului 1887, prin care 
Lenin era exclus de la cursurile Universită
ți’ din Cazan. Alături este tabloul închisorii 
din același oraș unde Lenin a fost întemni
țat pentru prima dată. Aceste documente vor
besc de la sine despre spaima pe care le-o 
inspira autorităților țariste, răspîndirea tot 
mai largă a ideilor marxismului în mase. 
Dar oricît de drastice au fost măsurile 'or, 
n-au putut împiedica procesul acestei creș
teri impetuoase a conștiinței revoluționare 
In rtadurile celor exploatați și asupriți.

1893. Lenin reunește toate cercurile mun
citorești marxiste din Petersburg în cadrul 
„Uniunii de luptă pentru eliberarea clasei 
muncitoare”, pregătind astfel terenul pentru 
crearea unui partid muncitoresc marxist re
voluționar.

Din această perioadă datează și primele 
lucrări teoretice ale lui Leni.n din care se 
desprind aceleași caracteristici pe care le 
întâlnim în întreaga sa operă : o analiză ști
ințifică profundă a fenomenelor social-isto 
rice, o argumentație temeinică, un spirit cri
tic și polemic nimicitor la adresa oricăror vul
garizatori și dușmani ai marxismului. .Ele în
râureau direct asupra dezvoltării mișcări' re
voluționare din Rusia, limpezindu-i țelurile, 
explîctodu-i pericolul denaturărilor ideologi
ce ale narodnicilor și economiștilor, mobili- 
zînd-o și organizând-o în lupta politică.

Gu gândul de a pune capăt acestei activi
tăți, guvernul țarist l-a arestat din nou... Vi
zitatorul muzeului se oprește îndelung ta 
fața fotografiilor care. înfățișează exteriorul 
și interiorul celulei nr. 193, intre ai cărei pe
reți a fost ținut Lenln din decembrie 1895 

pînă. in februarie 1897, cind a fost scos de 
la închisoare pentru a fi trimis pe tacă trei 
ani, în deportare, așa cum specifică de alt
fel o adresă a departamentului poliției. Pu
tea însă o asemenea măsură să atragă după 
sine punerea lui Lenin sub obroc și înăbu
șirea valului revoluționar ? Dovadă grăitoa
re că așa ceva era cu neputință, este „Pro
testul soc ia l-democraților din «Rusia", scris 
de Lenin și îndreptat împotriva manifestu
lui întitulat „Credo" al grupului economiști
lor. In umilul sat Sușenskoe din îndepărta
tul district Miniustask, acest protest vigu
ros a fost larg dezbătut împreună cu Lenin 
de grupul social-democraților deportați, din
tre care făcea parte și O. B. Lepeșinskaia, 
savanta cu meritatul .renume mondial pe 
care-1 are astăzi, In același timp, social-de- 
mocrația revoluționară se dezvolta Impetuos 
în întreaga Rusie. In Georgia, Iosif Stalin, 
fiul truditului cizmar Djugașvili din Gori, 
împreună cu A. S. Țulukidze și V. Z. Kețho- 
vell, constituiau nucleul revoluționar al mi
norității marxiste din „Mesame-dasi" care 
® devenit apoi sâmburele social-democrației 
revoluționare georgiene.

Nu, lupta nu a contenit nici o clipă. In 
staul mișcării revoluționare, formarea parti
dului devenea din zi în zi o necesitate tot 
mai arzătoare. Apariția „Iskrei" sub al că

Una din sălile muzeului

rei titlu erau înscrise cuvintele profetice 
„Din setatele va izbucni flacăra", a jucat în 
această privință un rol hotărâtor. Paginile ei 
micuțe, cu scris mărunt, tipărite pe hîrtie 
subțire străbateau număr după număr întin
derile Europei, pînă la granițele Rusiei, de 
unde cu riscul multor vieți erau duse mai 
departe în orașe și sate. Drumul „Iskrei" de 
la tipografia din străinătate și pînă ta mli- 
nile muncitorului rus, era lung și greu. Dar 
odată ajunsă acolo ea făcea să sporească și 
mai mult flacăra conștiinței revoluționare 
de care se temea atît de mult oligarhia ța
ristă.

★

Prin ferestruicile unor plăci mari de mar
moră încrustate cu slove de aur, se văd pe 
fondul purpuriu exemplare din primele ediții 
ale genialelor lucrări „Ce-i de făcut", și 
„Un pas înainte, doi pași înapoi" lucrări 
prin care Lenta a elaborat principiile ideo
logice și organizatorice ce au stat la baza 
construcției gloriosului partid proletar revo
luționar.

9 (22) ianuarie 1905. Avem in față pers
pectiva palatului de iarnă din Petersburg. 
Pavajul străzii și acoperișul palatului stat 
argintate de o pojghiță subțire de nea. E 
pîclă și fum. In rinduri strânse soldații și o- 
fițerii trag ta mulțimea care venise să-i ducă 
țarului o petiție. Zăpada se înroșește de 
singe și sute de trupuri de muncitori sînt cu. 
prinse de înghețul veșnic, altele au rămas 
schilodite. Așa a vorbit cu poporul în a- 
ceastă duminică, „tătucul țar". Și 9 ianuarie 
a rămas în istorie sub numele de „duminica 
sângeroasă". Atunci a început revoluția din 
1905-1907, prima revoluție populară din epo
ca. imperialismului.

Aprilie 1905. La Londra a avut loc Con
gresul al lll-lea al P.M.S.D.R. care a tra
sat proletariatului sarcina de a conduce lup
ta pentru victoria revoluției burghezo-demo- 
cratice ta alianță cu întreaga țărănime Și 
izolind burghezia. Mărturii ale prodigioasei 
munci duse de Lenin cu acest prilej, stat ma
nuscrisele proiectelor de rezoluții pe care el 
le-a redactat și sprijinit pentru a fi adoptate, 
articolele lui apărute in ziarul „Vpered", și 
în „Proletarii".

Iulie 1905 Apare de sub tipar lucrarea lui 
V. I. Lenin „Două tactici ale social-demo- 
crației ta revoluția democratică", lucrare care 
dă o genială fundamentare teoretică hotărî- 
rilor Congresului al lll-lea, planului strate
gic și liniei tactice a bolșevicilor în revoluția 
oare creștea ca un talaz în întreagă Rusie.

Un întreg șir de tablouri și fotografii, redă 
amploarea mișcărilor de mase, grevele, de
monstrațiile politice, în cadrul cărora geniul 
popular făurea o organizație politică de masă 
fără precedent în istoria universală : sovie
tele de deputați ai muncitorilor, germeni ai 
organelor unei -noi puteri, revoluționare. Nu 
mai puțin impresionante sînt tab'ourile care 
înfățișează crucișătorul Potemkin și pe con
ducătorii răscoalei de pe acest vas, în -care 
Lenin aprecia faptul, de mare importanță, 
că era cea dintîi acțiune revoluționară de 
masă izbucnită în armată și flotă.

Parcurgînd cu privirea documentele care 
ilustrează desfășurarea acestei revoluții a 
maselor populare care a zguduit întregul e- 
dificiu al autocrației țariste, vizitatorul se 
convinge și mai mult de profunda justețe a 
cuvintelor lui Lenin care arăta că „Fără 
«repetiția generală» din 1905, victoria Re
voluției din Octombrie 1917 ar fi fost cu ne
putință".

★

...O iarnă aspră. Ninge și viscolește. Pe 
drumul înghețat, un om îmbrăcat în șubă. 
pășește hotărât, înfruntând viscolul. Omul 
nu-și poate strânge șuba în jurul trupului, 
întrucât amândouă mlinile fi sînt ocupate 
de geamantanele grele, în c-are bă.nuiești. în 
afară de modestele lucruri de uz personal, 
cărți și manuscrise, „benin pleacă în emi

grație. Decembrie 1907“ scrie pictorul A. Rî- 
kov sub tabloul său.

Lenin pleca în emigrație dar nu numai 
pentru a se apăra împotriva poliției țariste 
care-i adulmeca urmele, nici pentru a se o- 
dihni. El pleca pentru a începe o nouă eta
pă de luptă.

Completând parcă acest tablou, o fotogra
fie redă interiorul bibliotecii din Geneva, iar 
alta, biblioteca muzeului Britanic din Lon
dra, unde în cursul anului 1908, Lenin a a- 
coperit cu scrisul său mărunt paginile genia
lei lucrări „Materialism și empjriocriticism". 
In același timp, Stalin publica în Ziarul geor
gian „Ateii i Droeba“ (Timpuri Noi), lu
crarea sa „Anarhism sau socialism", in care 
sprijinea tezele leniniste din această lucrare, 
cu privire la bazele teoretice ale partidului.

•Ar
Rămâi copleșit de amploarea acestei activi

tăți care n-a cunoscut clipă de odihnă. Pri
vind scrisorile, articolele publicate ta „Prav
da", „Social-democratul" și altele, ai ima
ginea concretă a strînsei și neîntreruptei le
gături pe care Lenin o ținea cu partidul și 
cu masele muncitoare, a faptului că Lenin 
cunoștea pas cu pas situația existentă în 
Rusia. „Scrisorile" sale „din depărtare", sînt 
exemple caracteristice în acest sens. In anii 

din ajunul primului 
război mondial impe
rialist, Lenta a dus o 
luptă neobosită împo
triva oportuniștilor din 
cadrul internaționalei 
a Il-a care sfârșiră 
prin a deveni soclal- 
șoviniști, propovădui, 
tori ai păcii ântre clase 
în interiorul țării și 
Sdepțl ai războiului 
împotriva altor po
poare. Bolșevicii, în 
frunte ou benin, au 
lansat lozinca: „Trans
formarea războiului 
imperialist ta război 
civil", preconlzînd po
litica înfrângerii pro
priului guvern în 
războiul imperialist. 
Lenln pregătea atunci 
magistrala sa lucrare 
„Imperialismul, sta
diul cel mai înalt al 
capitalismului" în care 
era formulată o teorie 
nouă, completă, a re
voluției socialiste, teo
ria posibilității victori
ei socialismului în di
ferite țări luate apar
te, ale cărei baze fu
seseră schițate încă 
din 1905 în... lucrarea 
„Două tactici ale so- 
cial-democrației ta re
voluția democratică".

Cu adâncă emoție 
privești în vitrinele 
muzeului, planul suc
cint al acestei lucrări 

genjale și cele cîteva pagini manuscrise din 
tratarea diferitelor ei capitole.

*
Aprilie 1917-1918. Acestei perioade atît de 

scurte, .dar de o însemnătate atît de covârși
toare, ii este destinată o întreagă sală. a 
muzeului. Evenimentele, bine cunoscute, pe
trecute în acest răstimp, își găsesc oglindi
rea în imagini de o rară forță emotivă. 
Lenin și Stalin la Razliv; Sosirea lui Lenta 
la Petrograd, in aprilie 1917; Lenin vor
bind in fața masei muncitorilor de la uzinele 
Putilov; fotografii înfățișând marile demon
strații muncitorești și reprimarea lor cu ar
mele de către Guvernul Provizoriu, redau în 
modul cel mai sugestiv atmosfera sumbră, 
încordată, a acestor zile în care se pregătea 
furtuna.

Și iată semnalul. Intr-o ramă de marmo
ră, este litocopia manuscrisului Rezoluției a- 
supra insurecției armate redactată de Lenin 
și adoptată în ședința C.C. al P.M.S.D. 

, (b) din Rusia din 10 (23) octombrie
1917. întrucât însă trădătorii Kamenev
și Zinoviev au divulgat hotărîrea Co
mitetului Central, avertizând astfel pe
dușmanii revoluției, în seara de 24 octom
brie Lenin a adresat membrilor C.C. o scri
soare în care a cerut să se treacă imediat 
la insurecția armată. A doua zi dimineață 
Lenin a trimis tai apel „Către cetățenii Ru
siei". Marea Revoluție Socialistă din Octom
brie ,pornise pe drumul izbîndirii. Puterea so
vietică elabora primele sale legi, ale căror 
texte le putem vedea aici la muzeu: „Decre
tul asupra păcii", „Declarația asupra popoa
relor din Rusia", „Proiect de lege asuipra 
controlului muncitoresc".

O machetă care reproduce până la cel m«a.i 
mărunt detaliu locuința de la S.molnâi a lui 
Lenta. O odaie simplă împărțită printr-un 
paravan de soîndură. Intr-o parte stat două 
paturi simple, de fier, unul pentru Lenin Și 
celălalt pentru tovarășa sa de viață, N. K. 
Kruipscaia. Alături e biroul, la fel de modest. 
Aici scria Lenin pînă noaptea târziu directi
vele care Îndrumau zi de-zi, desfășurarea im
petuoasă a vieții noi care începuse prin in
staurarea puterii revoluționare a muncitori
lor și țăranilor.

Și zi de zi veneau aici sute și sute de 
oameni să se sfătuiască cu Lenin, să-i ceară 
povețele, ta cele mai felurite probleme.

Un tablou al lui Serov, îl înfățișează pe 
Lenin împreună cu o delegație de țărani. 
Cîtă sfială respectuoasă se desprinde de pe 
fețele acestor oameni, elită dragoste și încre
dere se citește în oohii lor. Cât de firesc, de 
cald șl apropiat știa Lenin să se poarte cu 
oamenii...

In 1918, cînd dușmanii revoluției au pus 
la cale un atentat împotriva lui Lenin, din 
toate colțurile Rusiei, muncitorii și sărăci
mea satelor u trimis mii de scrisori prin 
oare-i înfierau pe trădători, transmițindu-i 
in același timp conducătorului iubit, urările 
lor simple de însănătoșire.

Se găsește aici printre altele, un document 
profund semnificativ : o scrisoare a lui I. V. 
Stalin către V. I. Lenin din 31 august 1918. 
Lenin a șters titlul și semnătura care-1 pri
veau pe el personal și a trimis scrisoarea 
ca o directivă a sa la Petrograd.

Este una din cele mai înalte expresii a 
deplinei unități de vederi, care a caracterizat 
de la început relațiile dintre Lenin și Stalin.

Iar mai târziu, în zilele de doliu, cînd ini
ma lui Lenin încetase de a mai bate, în nu
mele partidului, Stalin a rostit la Congresul 
al II-lea al Sovietelor din U.R.S.S. marele 
jurămtat de credință față de nemuritoarele 
idei ale leninismului.

★

Ln sălile ce urmează să se amenajeze va fi 
oglindită lupta Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice sub conducerea: Comitetului său 
Central, în frunte eu I. V. Stalin pentru con
solidarea Puterii Sovietice, pentru făurirea 
socialismului și comunismului.

AL. N. TRESTIENI

★

Pentru viața nouă
GALAȚI (de la coresponden

tul nostru). — De obicei iarna, 
activitatea este redusă în por
turile fluviale din cauza înghe
țului. Anul acesta, timpul a 
permis însă ca munca în por
turi să se desfășoare normal. 
In portul Galați e forfota obiș
nuită de fiecare zi. La dane a- 
costează vase, se încarcă și se 
descarcă mărfuri de tot felul. 
Portul e același, însă condițiile 
de muncă s-au schimbat. A dis
părut șirul de muncitori care 
descărcau și încărcau mărfurile 
cu spatele. Acum, puternice ma
carale — plutitoare și de ’ pe 
chei — elevatoare, cărucioare e- 
lectrice, înlocuiesc munca fizică.

Pentru a-și apăra viața a- 
ceasta nouă, muncitorii de port 
de la Direcția Navigației Flu
viale Galați s-au adunat zilele 
trecute să-și spună cuvîntul în 
legătură cu interzicerea folosirii 
bombelor atomice.

La adunare, după ce a vorbit 
tov. Maria Tofan, vicepreședinta 
comitetului de luptă pentru pace 
din orașul Galați, a luat cu
vîntul mecanicul Hristache Po- 
povici care a arătat că, dato
rită eforturilor depuse de Uniu
nea Sovietică, relațiile comer
ciale între state s-au intensifi
cat în ultima vreme. Aceasta o 
dovedește și faptul că în por
tul Galați sosesc vase sub di
ferite pavilioane, care aduc măr
furi și transportă de la noi alte 
mărfuri. In condiții de pace, a- 
semenea schimburi se dezvoltă 
neîncetat.

„Nu vreau să mai văd odată 
distrus orașul și portul Galați, 
ca în ultimul război mondial, 
cînd hitleriștii au distrus locu
ințe, spitale, școli și instalațiile 
din portul nostru" — a spus 
muncitoarea Maria Damian. Ca 
mamă doresc fericirea și liniș
tea copiilor noștri. Semnez A- 
pelul de la Viena alăturîndu-mă 
tuturor celor ce luptă împotriva 
dezlănțuirii războiului atomic.

La încheierea adunării, mun
citorii din portul Galați au is
călit în unanimitate Apelul Con
siliului Mondial al Păcii. ‘

Manifestări muzicale 
în Capitală

La un comitet raional
Cam greu să-l găsești neo

cupat pe tovarășul Farchi. se
cretarul comitetului de luptă 
pentru pace al raionului 
Tudor Vladimirescu- Prin biroul 
său se perindă mai tot timpul 
cetățeni.; Unii stat din echipele 
care merg prin cartiere și 
string- semnături pe Apelul de 
la Viena. Alții sînt membri ai 
comitetelor de luptă pentru pace 
din întreprinderi, veniți aici cu 
diferite treburi.

Cînd am intrat în birou, se
cretarul comitetului raional de 
luptă pentru pace terminase o 
convorbire telefonică. După ce 
așeză receptorul în furca apa
ratului, spuse bucuros :

— Au comunicat tovarășii de 
la uzinele textile „7 Noiembrie" 
că la ei s-a încheiat strângerea 
de semnături. întreaga fabrică 
a semnat pentru interzicerea ar
mei atomice.

Tov. Farchi ne spune că și în 
alte întreprinderi din radon s-a 
încheiat acțiunea de strângere 
de semnături: la IjI^S. „Soli
da", la Sanepidul raional, 
la Tehnoimport, la I.I-S. Cos
metica, te cooperativa „înfrăți
rea Muncii", la școala medie de 
zece ani, și tacă multe, multe 
instituții.

Edifie specială a
In sprijinul campaniei de 

strângere de semnături pe Ape
lul Consiliului Mondial al Păcii, 
colectivul de redacție al gazetei 
de pe calea Văcărești (.lângă 
colțul cu strada Mămuiari) a 
hotărât să scoată o ediție spe
cială. In acest scop, redacția ga
zetei a întreprins o anchetă 
printre mai mulți cetățeni ai 
cartierului, pe tematica: ..De 
ce luipt pentru pace".

Organizarea anchetei a fost 
primită cu simpatie de cetățeni, 
ta majoritatea lor cititori obiș- 
nuiți ai gazetei de stradă. 
Conferențiarul universitar ing. 
Eugen Staicu a arătat în răs
punsul său că, pentru oamenii 
de știință, pacea înseamnă po
sibilitatea de a folosi cuceririle 
științei și tehnicii în interesul 
celor mulți. Un răspuns intere
sant a dat și tînărul David Ros-

de luptă pentru pace
...Se aude o bătaie în ușă. 

In birou intră .preotul Ion 
Mihalcea, președintele comite
tului de luptă pentru pace nr. 
128 de pe strada Dristor. El 

povestește că cetățenii din car
tier vor cu toții să semneze 
Apelul și că s-au alcătuit șapte 
echipe care vor merge cu listele 
din curte în curte. El a venit 
să ia listele.

Un alt cetățean din comite
tul de luptă pentru pace al 
cooperativei „Progresul", a ve
nit pentru afișe și broșuri.

— Sâmbătă și duminică, spu
ne tov. Farchi, muncitori și 
tehnicieni, agitatori din diferite 
întreprinderi au mers prin car
tiere și au stat de vorbă cu 
cetățenii ta legătură cu 'proble
mele de politică internațională. 
Ei au popularizat politica de 
pace a Uniunii Sovietice, au 
explicat importanța Decterațiși 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
și ani arătat creșterea forței la
gărului păcii.

Comitetul de luptă pentru 
pace el raionului Tudor Vladi
mirescu, ca și multe alte 'comi
tete de luptă pentru pace din în
treaga țară, trăiește din plin 
azi amploarea crescândă a luptei 

' pentru pace.

gazetei de stradă
ner. El a arătat cum a trebuit 
să învețe o meserie de mic co
pil, cum a suferit în timpul răz
boiului. In momentul de țață, 
scrie David Rosner, sînt stu
dent și ca să devin inginer, să 
construiesc, e nevoie de pace.

La anchetă a răspuns și Lu
cia Novac, directoarea unei 
grădinițe de copil. „Nu vreau 
ca rodul muncii noastre, — 
scrie ea —, copiii pe care-i e- 
ducăim și creștem:, să aibă de 
suferit". In încheiere, ea spu
ne : „Eu, ca «mamă» a 25 de 
copii, câți are grădinița noas
tră, mă alătur milioanelor de 
oameni care-și pun semnătura 
pe Apelul de la Viena". Gazeta 
de stradă a mai publicat răs
punsuri primite de la o gospo
dină, un preot și un medic.

D7N ACTIVITATEA
SFATURILOR POPULARE

0 bună inițiativă 
cetățenească

In numeroase comune din 
regiunea Timișoara s-au în
ființat nu de mult comitete 
de cetățeni care au ta preocu
parea lor administrarea lotu
rilor zootehnice, buna funcțio
nare a stațiunilor de montă 
și îngrijirea reproducătorilor 
comunali. Aceste comitete 
cetățenești, formate din țărani 
muncitori, sînt menite a con
stitui un ajutor însemnat pen
tru comitetele executive ale 
sfaturilor populare comunale, 
ta ceea ce privește rezolva
rea problemelor de mai sus.

Imediat după formarea lor, 
unele comitete au pornit la 
lucru, întocmindu-și în prea
labil cîte un plan de muncă. 
Comitetul cetățenesc din co
muna Făget șina înscris în 
planul său de activitate reali, 
zarea unei fîntîni ta curtea 
stațiunii de montă. Colaborând 
cu comitetul executiv, comi
tetul de cetățeni a procurat 
tuburile de ciment necesare, 
începîndu-se astfel lucrările 
de amenajare a fînttaii.

Comitetul de cetățeni din 
comuna G larma ta a pornit de 
asemenea la lucru, îndreptîn- 
du-și toată atenția asupra a- 
răturii și însămînțării lotului 
zootehnic. Pentru realizarea 
acestor lucrări, comitetul de 
cetățeni din comuna Giar- 
mata a antrenat cetățenii la 
executarea lucrărilor prin 
muncă voluntară.

In comuna Fîrlug, raionul 
Reșița, se începuse de mai 
mult timp construcția unui 
Șopron pentru adăpostirea fu
rajelor. Imediat după forma
rea 6:a, comitetul de cetățeni 
respectiv și-a îndreptat între
gul efort spre terminarea a- 
cestei construcții. Astăzi, ta 
comuna Fîrlug șopronul pen
tru adăpostirea furajelor este 
un lucru înfăptuit.

Intărindu-și și lărgin- 
du-șj legăturile lor cu 
masa oamenilor muncii 
de la orașe și sate, sfatu
rile populare din întreaga 
țară desfășoară o rodnică 
activitate pentru creș
terea nivelului de trai 
material și cultural al 
poporului muncitor, pen. 
tru înflorirea regiuni
lor, orașelor, raioanelor 
și comunelor țării.

In ultimul timp, în în
treaga țară, prin grija 
sfaturilor populare noi 
inițiative izvorâte din 
rândurile celor ce mun
cesc au început a fi în
făptuite. Datorită propu
nerilor venite din mase, 
sfaturile populare spri
jină lărgirea rețelei co
merțului de stat, ridi
carea a noi construcții de 
interes obștesc. Totodată, 
ele se preocupă de creș
terea nivelului cunoștin
țelor activiștilor aparatu
lui lor.

Pe scurt
Datorită preocupării co

mitetelor de cetățeni, în re
giunea Arad s-au obținut re
zultate frumoase in direcția 
construcțiilor prin auto-impu- 
nere. In cursul anului trecut 
au fost construite sau termi
nate de construit o școală, 
șase cămine culturale, 64 po
duri și podețe, 46 fîntîni și 
alte 32 diverse lucrări.

A. VIȚELAR 
corespondent voluntar

★

In satul Ciocârlia de Jos,
raionul Medgidia, a fost
inaugurat un local de școală 
pentru populația tătară din 
comună. Noul local este bine 
înzestrat cu materiale didac
tice.

M. MIHAILESCU 
corespondent voluntar

★

Recent a fost terminată 
școala din comuna Videle. 
Ea are săli de clasă spațioa
se, o sală pentru muzeu, la
borator de fizică și chimie 
și o sală m-are de festivități.

I. RIZO1U
corespondent voluntar

Cursuri pentru activiștii*  aparatului de stat

In săptămâna acea
sta vor fi concerte în 
fiecare seară.

Marți 15 februarie 
1955', ora 20 la Stti- 
dio-ul Filarmonicii de 
Stat (Palatul Ateneu
lui R.P.R. intrarea 
prin str. Fnanklin nr.

3), un cvintet de suflători compus din 
membri ai orchestrei Filarmonicii de Stat, 
va executa Cvintetul de Haydn și Dans 
rustic de Emilio Provinciale. Grupul de su
flători se compune din: F. Pitaru-Bulimar, 
flaut, Ion Danie (laureat al concursurilor 
internaționale de la Bucurzști și Praga), 
oboi, D. Ungureanu, clarinet, D. Alecsan- 
drescu, fagot și Samuel Pincu, corn. In 
partea a doua a concertului, soprana ludith 
Lazarovici, acompaniată la pian de Helmut 
Plattner, va da un recital de lieduri de 
Mozart, Schubert, Brahms, Richard Strauss, 
Rachmaninov, Ceaikovski, Haciaturian, 
Leon Klepper, Paul Jelescu, Radu Dragan 
și Mansi Berberis.

De un interes deosebit vor fi cele două 
concerte de muzică din secolele XVI, XVII 
și XVIII, ce vor avea loc ta sala Dalles 
Miercuri 16 februarie, ora 20, și vineri 18 
februarie, ora 20, cu instrumente vechi: viola 
da gamba, flaut și clavecin. Iși vor da con
cursul : prof. George Iarosevici (Cluj), viola 
da gamba, prof. Dumitru Pop din Cluj, 
(laureat al concursurilor internaționale de 
la Praga și Berlin), flaut, Nicolae Rădtr- 
lescu, clavecin, și membrii cvartetului vocal 
al Filarmonicii de Stat, Emilia Petrescu- 
Cironeanu, soprană (laureată a Concursului 
Tinerilor Soliști), Elena Cernei, mezzosoprană 
(laureată a celui de al IV-lea Festival 
Mondial al Tineretului), Aurel Alexandres- 
cu, tenor și Alex. Voinescu, bariton.

Miercuri se vor executa următoarele lu
crări : Trio ta do minor pentru flaut, viola 
da gamba și clavecin de J. B. Loeillet, So- 

' nata pentru flaut și clavecin de Leonardo 
Vinci, o arie din opera „Clearco in Negro
ponte" de Domenico Gabrielli și o arie din 
colecția Parma 1688 (alto, viola da gamba, 
clavecin), o suită pentru viola da gamba și 
clavecin de Caix d’Hervelois, două arii de 
Haendel pentru voce și viola da gamba, 
apoi lucrări pentru viola da gamba $1 cla
vecin de Bach, Fr. Philidor și A. Tenaglia, 
iar la sfîrșit Trio ta la minor pentru flaut, 
viola da gamba și clavecin de Telemann.

Vineri 18 februarie programul va cuprin
de : Trio ta sol major de Antonio Lotti și 
Trio în si minor de Loeillet, pentru flaut, 
viola da gamba, clavecin, arii pentru sopra
nă și clavecin de Al. Scarlatti, Thibaud de 
Champagne, Lully și Rameau, o sonată 
pentru viola da gamba și clavecin de P. 
Abel, o sonată pentru flaut și clavecin de 
Loeillet și trei piese pentru cvartet vocal și 
clavecin de Claude le Jeune, H. Hassler și 
Baldasare Donatti.

Joi 17 februarie 1955, ora 20, pianistul 
Alexandru Demetriad va da un recital la 
Ateneul R.P.R. cu un program bogat: Prelu
diu, Coral și Fugă de Cesar Franck. Sonata 
în si minor de Chopin. Patru preludii-fan- 
tezii de Eugen Radovici, Preludiu și Giga 
de Rakov, „Ondine" de Ravel și două piese 
de Debussy („Omagiu lui Rameau" și „In
sula veselă").

Sîmbătă 19 februarie 1955 ora 17 la Sala 
Dalles, la concertul-lecție, se va trata su
biectul „Muzica instrumentală pînă în se
colul XVIII", (conferențiar prof. Gabriela 
Deleanu).

Concertul simfonic de sîmbătă seara și 
duminică dimineața al Filarmonicii de Stat 
va fi dirijat de maestrul Const. Bugeanu, și 
va cuprinde: Simfonia I de Tudor Jarda 
(prima audiție), Simfonia spaniolă de Lalo 
(solistă Gaby Grubea, artistă emerită a 
R.P.R., laureată a Premiului de Stat) și 
poemul simfonic „Ucenicul vrăjitor" de 
Paul Dukas.

PITEȘTI (de la corespondentul nostru). — 
Zilele trecute s-au deschis la Pitești cursuri 
pentru activiștii sfaturilor populare din raioa
nele Costești, Vedea, Horezu, Topoloveni, Pi
tești, Curtea de Argeș, Drăgășani, Loviștea, 
etc. In cadrul cursurilor se predau o serie de 
lecții privind munca sfaturilor populare și 
formele lor de organizare, legătura organelor 
locale ale .puterii de stat cu masele, etc.

Cursurile cu instructorii raionali se țin în 
două serii, după care vor urma cursurile cu 
șefii secțiilor organizatorice și responsabilii 
cu documentarea din cadrul sfaturilor popu. 
lare raionale.

In scopul ridicării nivelului de cunoștințe 
al activiștilor sfaturilor populare au luat 
ființă ta Oirașele Rîmnicu Vîlcea, Slatina,

★

Intr-o singură voință
BUZĂU (de la coresponden

tul nostru). — De lîngă scenă, 
de acolo unde erau scrise cu
vintele „Trăiască lupta pentru 
pace" vedeai întregul amfitea
tru al școlii medii de fete din 
Buzău. Rotindu-mi privirea ve
deam numai femei, mai tinere 
ori mai vîrstnice, din întreprin
deri, din ..instituții, cooperative* * 
ori gospodine. Veniseră și din' 
comunele Costești, Ulmeni, Stll- 
pu, Bențu. Femeile din Buzău se 
adunaseră pentru a-și spune cu
vântul în problema păcii.

Tovarășul Nistor le arătă fap
tele ce se petrec în lume, cînd 
sute de milioane de oameni 
cinstiți se ridică cu hotărâre să 
se opună celor ce doresc să 
nimicească omenirea cu bomba 
atomică.

Cînd s-a ridicat să vorbească, 
Maria Barabaș avea lîngă ea 
un copil. Ea a amintit' despre 
chemarea unor pionieri, care 
mai înainte ou cîteva minute le 
adresaseră un apel caid, ca să 
aibă grijă de viitorul lor și 
apoi, luînd martor copilașul 
ce-1 ținea de mână, a întrebat: 
„Pe acesta cum ara să-l pot 
crește ?“ Răspunsul l-a dat tot 
ea: „Numai dacă avem pace".

Dumitru Teodora este o tt- 
nără care a învățat în anii din 
urmă meseria de sudor la ate
lierele material-cale. Ea a vor
bit despre drepturile de care se 
bucură și de viața ce o duce as
tăzi. I

Despre imaginile negre ale o- 
rorilor războiuUui a amintit emo
ționant gospodina Elena Bă- 
descu.

-r Nu am uitat grozăviile 
trecute, a spus ea. De aceea mă 
voi împotrivi acelora ce vor să 
pună la cale altele.

Intr-o singură voință, toți 
particip'anții au arătat că vor 
lupta fără preget să aipere cel 
mai de preț ten al omenirii; 
pacea.

Staționar 
endocrinologie

Cu sprijinul secțiunii sani
tare regionale Pitești, a lu
at de curind ființă pe Ungă 
Centrul interraional de com
baterea distrofiei endemice 
tireopate, un staționai care
funcționează ta cadrul Spi
talului Unificat de adulți 
Rm. Vîlcea. Acesta va avea
în grija sa raioanele Dră-
gășani, Băbeni-Bistrița, Lo- 
viștea și Horezu. Colectivul 
de medici al acestui staționar 
își desfășoară activitatea 
tehnico-științifică sub îndru
marea secției sanitare a sfa
tului popular regional și a 
Institutului de Endocrinolo
gie „C. I. Parhdn". Medicii 
au început studiul pe teren, 
primele cercetări făcindu-se 
în circumscripțiile rurale Ti- 
tești și Cîineni din raionul 
Loviștea și Nemoiu din raio
nul Drăgășani.

Dr. GH. MARCU 
corespondent voluntar

110 noi unități 
comerciale

PLOEȘTI - (de la co
respondentul nostru) — Pen
tru a așigura o mei bună 
aprovizionare a oamenilor 
muncii de la orașe și sate, 
comitetele executive ale sfa
turilor populare din regiune 
se preocupă de lărgirea re
țelei comerciale.

In ultima perioadă prin 
grija secției comerciale re
gionale s-au luat măsuri 
pentru deschiderea unui nu
măr de 110 noi unități co
merciale alimentare și in
dustriale. O atenție deose
bită s-a acordat bunei apro
vizionări a centrelor munci
torești. Astfel, la Brazi, 
Fieni, Răzvad, Monteoru, Șo- 
tînga, Podeni, Ceptura, Bol
dești șl în alte părți s-au în
ființat noi boxe de carne, 
chioșcuri de pîine, magazine 
alimentare, textile, încălță
minte, fierărie, tutungerie, 
etc.

Drăgășani șl Cîmpulung cursuri la care par- 
ticipă președinții comitetelor executive ale 
sfaturilor populare comunale. Și aceste cursuri- 
se vor desfășura în două serii.

In cursul lunilor februarie și martie șe vor. 
deschide cursuri de 8 zile cu referențli agri
coli și colectorii comunali. Activiștii de partid ' 
și ai comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare raionale vor preda un ciclu de lecții le- - 
gate mai ales de munca colectorilor și a re- 
ferenților agricoli. Se vor preda astfel lecții 
despre extinderea suprafețelor arabile și 
mărirea producției agricole, importanța colec
tărilor și cum trebuie să se desfășoare muncă' 
de colectare, despre contractări, achiziții și 
altele.
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Convorbirea lui N. A. BULGANIN
cu ziariștii americani W. R. Hearst, Kingsbury Smith și F. Connif

Convorbirea lui G. K, JUKOV
cu ziariștii americani W. R. Hearst, Kingsbury Smith și F. Connif

MOSCOVA 14 (Agenpres). — TASS trans
mite convorbirea lui N. A. Bulganin cu zia
riștii americani W. R. Hearst, J. Kingsbury 
Smith și F. Connif, care a avut loc la 12 fe
bruarie 1955:

Kingsbury Smith spune că el și cei care 
îl însoțesc sint foarte recunoscători pentru 
posioilitatea ce li s-a oferit de a se întâlni 
și de a distuta cu conducătorii guvernului so
vietic, precum și cu reprezentanți de seamă 
ai culturii sovietice. Ei sînt profund recunos
cători în special lui N. A. Bulganin pentru 
faptul de a fi găsit posibilitatea să-i pri
mească. El au fost informați pe aeroportul din 
Leningrad,,de posibilitatea unei întrevederi cu 
N. A. Bulganin.

Asistând la sesiunea Sovietului Suprem, a 
continuat Kingsbury Smith, Hearst și cei 
ce-1 însoțesc au reținut cu atenție declarația 
lui V. M. Molotov că Uniunea Sovietică a 
lăsat în urmă acum S.U.A. în ceea ce privește 
fabricarea armei cu hidrogen. Ei au remarcat 
de asemenea declarațiile făcute de personali
tăți sovietice, atât în convorbirile cu ei cît și 
in cadrul sesiunii Sovietului Su;p<rem, cu pri
vire la dorința guvernului sovietic de a pune 
capăt cursei înarmărilor. Cu toții cunosc 
punctul de vedere formulat de cercurile știin
țifice, în special în occident, cu privire la 
primejdia pe care o prezintă pentru omenire 
exploziile de arme atomice în scopuri experi
mentale, care continuă fără nici o limită. In 
ac astă ordine de idei Hearst ar dori să ex
prime o propunere.

N. A. Bulganin arată că va asculta cu In
teres pe Hearst.

Hearst ii mulțumește lui N. A. Bulganin și 
își exprimă convingerea că guvernul și po
porul S.U.A. împărtășesc năzuința spre pace 
despre care vorbește și guvernul sovietic.

Avind in vedere că exploziile armelor ter
monucleare în scopuri experimentale repre
zintă o primejdie pentru întreaga omenire 
el, Hearst, ar dori să întrebe dacă guvernul 
sovietic ar fi oare gata ca incă înainte de in
terzicerea armei atomice să încheie cu S.U.A. 
și cu celelalte puteri occidentale un acord 
care să limiteze numărul de explozii efec
tuate in scopuri experimentale. Un aseme
nea acord n-ar necesita instituirea unui sis
tem de control, intrucît atît unei părți cît 
și celeilalte i-ar fi. imediat cunoscute orice 
încălcări ale acestui acord.

După părerea lui, a lui Hearst, aceasta este 
poate, singura cale de a trece la dezarmare 
in domeniul armei atomice.

N. A. Bulganin răspunde că în această pro. 
blemă trebuie să se meargă pe o cale’ mai 
radicală, pe calea pe care o propune guvernul 
sovietic. Guvernul sovietic propune să se in
terzică cu totul arma atomică, cu hidrogen și 
celelalte tipuri de arme de exterminare în 
masă, să înceteze producția acestor tipuri de 
arme precum și să se înlăture din armamen
tele statelor ceea ce s-a și produs pînă acum 
în acest domeniu.

Practic propunerea cu privire la limitarea 
experiențelor nu aduce nimic. Popoarele lumii 
știu că in depozitele celor două părți există 
deja bombe gata fabricate și experimentate. 
De aceea, un acord cu privire la limitarea 
exploziilor in scopuri experimentale nu poate 
liniști pe nimeni. Ni s-ar putea sp-une că 
problema încetării unor noi explozii în sco
puri experimentale se pune acum deoarece 
au și fost acumulate suficiente stocuri de 
mijloace de exterminare în masă. Acest lucru 
nu este de natură să liniștească.

Guvernul sovietic a pus și pune problema 
mai radical. El propune să se interzică fabri
carea, păstrarea și folosirea mijloacelor de 
exterminare în masă. Tocmai în acest sens 
trebuie să se lucreze și să se realizeze un 
acord.

Kingsbury Smith spune că ar dori să pre
cizeze propunerea lui Hearst. Nu este vorba 
de încetarea completă a exploziilor in scopuri 
experimentale, ci despre limitarea număru
lui de asemenea explozii. Este posibil ca 
Uniunea Sovietică, precum și S.U.A., să nu 
fie gata în momentul de față să accepte o 
încetare totală a exploziilor experimentale. 
Luînd în considerare însă avertismentul oa
menilor de știință despre primejdia pe care 
o reprezintă exploziile nelimitate, Uniunea 
Sovietică nu ar considera oare posibil, ca un 
prim pas spre o eventuală interzicere a mij
loacelor de exterminare în masă, să limiteze 
pe baza unui acord cu puterile occidentale, 
numărul exploziilor experimentale la cinci, 
zece sau cincisprezece pe an ? Refuzul guver
nului sovietic de a păși pe această cale poate 
provoca o anumită deziluzie în rîndurile opi
niei publice.

N. A. Bulganin răspunde că Uniunea So
vietică este gata să examineze orice propu
neri îndreptate spre înlăturarea primejdiei 
folosirii armelor de exterminare în masă, 
dacă aceste propuneri urmăresc într-adevăr 
un asemenea scop.

Hearst spune că în seara de 11 februarie 
el a vorbit cu biroul său din New York și i 
s-a spus că discursurile lui N .A. Bulganin și 
V. M. Molotov rostite la sesiunea Sovietu
lui Suprem sînt interpretate ca discursuri 
conțlnînd atacuri la adresa guvernului S.U.A. 
și că în legătură cu aceasta în S.U.A. se 
exprimă diferite presupuneri potrivit cărora 
schimbarea conducerii guvernului sovietic ar 
însemna că guvernul sovietic intenționează 
Să adopte o poziție mai antagonistă față de 
S.U.A

In această ordine de idei el, Hearst, ar 
avea să întrebe dacă N. A. Bulganin nu con
sideră oare că schimbarea conducerii înseam
nă o schimbare a poziției Uniunii Sovietice 
fa‘ă de S.U.A.

N. A. Bulganin răspunde că nu, nu în
seamnă

Hearst și Kingsbury Smith subliniază că 
le pare bine să audă acest lucru.

Pregătiri pentru conferința țărilor asiatice și africane 
io vederea slăbirii încordării în relațiile internaționale

DELHI 14 (Agerpies). — TA.SS trans
mite: In zilele de 9 și 10 februarie a avut 
loc la Delhi ședința Comitetului internațional 
de pregătire pentru convocarea conferinței 
țărilor asiatice și africane în vederea slă
birii încordării in relațiile internaționale. La 
lucrările comitetului au participat reprezen
tanți ai Indiei, R.P.D. Coreene, Birmaniei, 
Japoniei, Ceylonului șl Siriei. Noua Zeelandă 
a fost reprezentată de un observator. Ca 
președinte al comitetului a fost aleasă în 
unanimitate dna. Rameshwari Nehru, acti
vistă de seamă pe tărâm obștesc din India.

După terminarea ședinței comitetului s-a 
dat publicității un comunicat în care se spune 
că d:n China, Indonezia, Israel, Vietnam și 
Uniunea Sovietică s-au primit mesaje în 
care se sprijină apropiata conferință*

Connif spune că în timpul convorbirii 
avută cu ei săptămâna trecută, N. S. Hrușciov 
a declarat că nu este just de a instiga opinia 
publică din S.U.A. împotriva U.R.S.S. și de 
a încerca să se creeze impresia că U.R.S.S. 
vrea război. Totuși cuvântarea lui V. M. Mo
lotov rostită la sesiunea Sovietului Suprem 
poate crea impresia că S.U.A. la rîndul lor 
vor război. Poporul american va socoti desi
gur că încercările de a crea o asemenea im
presie sînt de asemenea nejuste.

Consideră oare N. A. Bulganin în această 
ordine de idei că abținerea de la atacuri îm
potriva S.U.A. din partea persoanelor ofi
ciale sovietice și împotriva U.R.S.S. din 
partea persoanelor oficiale americane ar fi 
folositoare pentru întărirea păcii ?

N. A. Bulganin răspunde că după părerea 
sa acest lucru ar fi folositor. In ce privește 
raportul lui V. M. Molotov la care se refe
ră Connif, el constituie o apreciere pe de
plin obiectivă a faptelor, tocmai a faptelor, 
și reflectă întru totul punctul de vedere al 
guvernului sovietic.

Kingsbury Smith arați, că în cuvîntarea sa 
Molotov a menționat în repetate rânduri 
intențiile agresive ale guvernului american șj 
a lăsat să se înțeleagă că S.U.A., pregătesc 
războiul. Or, poporul american este convins 
că guvernul său nu are nici un fel de intenții 
agresive. Poporul american știe că președin
tele Eisenhower s-a abținut de la acțiuni în 
regiunea Indochinei precum și în regiunea 
Formozei, care ar fi putut provoca un larg 
conflict. Cînd americanii citesc asemenea de
clarații ale unor persoane oficiale sovietice, 
ei capătă impresia că guvernul sovietic fie 
că are o idee nejustă despre poziția guvernu
lui S.U.A. fie că vrea, în mod intenționat, 
să creeze în alte țări o stare de spirit îm
potriva S.U.A. Aceasta, firește, face să 
crească neliniștea poporului american și în
tărește convingerea americanilor că S.U.A. 
trebuie să dispună de baze militare.

Personal iui Kingsbury Smith, nu-i este eu 
totul limpede cum se pot împăca aceste a- 
tacuri împotriva guvernului S.U.A. cu asigu
rările date de persoane oficialei sovietice in 
convorbirea ou ei, precum Șl la sesiunea 
Sovietului Suprem, oă guvernul sovietic do
rește îmbunătățirea relațiilor cu S.U.A.

N. A. Bulganin răspunde că asigurările re
prezentanților sovietici cu privire la dorința 
de a se stabili relații bune, normale, cu gu
vernul S.U.A. sînt cu totul sincere. Am arătat 
în cuvîntarea rostită la sesiune că în special 
în timpul războiului am fost în relații bunt 
cu Statele Unite, cu Anglia, precum șl cu 
Franța care s-a alăturat mai târziu acestej 
grupări, șj am fi pe deplin satisfăeuți dacă 
în prezent aceste relații ar fi restabilite. Atît 
V. M. Molotov, cît și el, Bulganin, au vorbit 
în cuvântările lor rostite la sesiunea Sovie
tului Suprem despre dorința guvernului so
vietic de a contribui la slăbirea întregii în
cordări actuale în situația internațională. 
Guvernul sovietic vrea într-adevăr aceasta și 
el, Bulganin, crede că același lucru 11 doresc 
și toate popoarele lumii.

După cum a spus Kingsbury Smith, raportul 
lui V. M. Molotov stîrnește anumite stări de 
spirit în S.U.A., dar aceste stări de spirit 
sînt provocate de o informare nejustă asupra 
raportului, făcută în mod intenționat pentru 
a justifica crearea de baze militare ameri
cane în jurul Uniunii Sovietice și în apro
pierea frontierelor ei. De altfel se știe că a- 
ceste baze militare au fost create cu mult 
înaintea cuvântărilor lui Molotov și Bulga
nin. Crearea lor nu are nici o legătură cu 
cuvîntările oamenilor de stat sovietici.

Kingsbury Smith mulțumește lui N. A. 
Bulganin pentru explicații.

Hearst spune că astăzi, 12 februarie, 
este aniversarea zilei de naștere a unuia din 
marii conducători guvernamentali și se poate 
spune, spirituali ai poporului american — 
Abnaham Lincoln. In cuvîntarea sa rostită 
pe câmpul de luptă de la Gettysburg Lin
coln a spus că guvernul poporului, ales de 
popor și pentru popor, nu trebuie să dispară 
niciodată de pe fața pămîntului.

Hearst întreabă dacă N. A. Bulganin nu 
dorește cumva să comenteze aceste cuvinte 
ale lui Lincoln.

N. A. Bulganin răspunde că acesta este 
un citat bun, o declarație înțeleaptă a unui 
mare om.

Hearst întreabă dacă N. A. Bulganin a cu
noscut înainte acest citat.

N. A. Bulganin răspunde negativ.
Kingsbury Smith cere permisiunea de a 

pune o întrebare referitor la mecanismul 
de conducere a statului sovietic. Lui șj celor 
care îl însoțesc nu le este tocmai clar cînd 
și de care for a fost adoptată inițial hotă- 
rîrea prezentată ulterior Sovietului Suprem 
de a aproba demisia lui G. M. Malenkov și 
de a numi pe N. A. Bulganin, noul prim 
ministru. Ar fi oare just să se spună că 
această hotărîre a fost adoptată inițial de 
Comitetul Central al P.C.U.S. iar apoi pre
zentată spre examinare Sovietului Suprem ?

N. A. Bulganin răspunde că propunerea cu 
privire lă numirea noului președinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.,. după oum 
se știe din presă, a fost prezentată spre exa
minare Sovietului Suprem de deputatul N. S. 
Hrușciov, în numele Comitetului Central și 
al Consiliului împuterniciților. In țara noas
tră există blocul comuniștilor și al celor fără 
de partid.

Kingsbury Smith întreabă dacă este adevă
rat că demisia lui G. M. Malenkov și numi
rea lui N. A. Bulganin ca noul prim minis
tru înseamnă menținerea principiului condu
cerii colective.

N. A. Bulganin răspunde : Indiscutabil, la 
noi principiul conducerii colective este de ne
clintit.

In comunicat se menționează că principa
lul punct de pe ordinea de zi a conferinței 
va fi discutarea celor cinci principii de 
coexistență pașnică, proclamate de primii 
miniștri ai R. P. Chineze și Indiei. La con
ferință se vor examina probleme cu carac
ter politic, economic, cultural și științific.

In comunicat se arată In continuare că la 
ședința comitetului de pregătire s-a hotărît 
să se creeze la Delhi un secretariat al con
ferinței țărilor asiatice. Din secretariat vor 
face parte reprezentanți ai Birmaniei, 
Ceylonului, Chinei, Indiei, Indoneziei, Japo
niei, Pakistanului șl Uniunii Sovietice. In 
comunicat se relevă că s-a hotărît ca confe
rința să aibă loc la Delhi între 6 și 10 
aprilie a.c.

Kingsbury Smith întreabă dacă G. M. Ma
lenkov rămîne membru al prezidiului C.C. 
al P.C.U.S., intrucît din relatările presei a- 
ceasta nu reiese clar.

N. A, Bulganin răspunde afirmativ.
Connif spune că în Occident predomină 

încă părerea că scopul final al guvernului 
sovietic este instaurarea dominației influen
ței comuniste în întreaga lume. Connif roagă 
pe N. A. Bulganin să-și spună părerea în 
legătură cu aceasta.

N. A. Bulganin răspunde că Hearst, Kings
bury Smith și Connif au și avut o amplă 
convorbire pe această temă cu N. S. Hruș
ciov, care a dat un răspuns care lămurește 
pe deplin întrebarea pusă de Connif. Acest 
răspuns a fost publicat în presă și el, Bulga
nin, nu ere nimic de adăugat, la declara
țiile lui N. S. Hrușciov.

Connif mulțumește lui N. A. Bulganin pen
tru răspuns și spune în continuare'că schim
barea conducerii guvernului sovietic a știr- 
nit in mod firesc în Occident numeroase pre
supuneri despre posibilitatea intensificării 
influenței militare asupra politici} Uniunii 
Sovietice în legătură cu faptul că mareșalul 
Bulganin a fost numit acum prim ministru, 
iar mareșalul Jukov — ministru al apărării.

Connif întreabă pe N. A. Bulganin dacă 
guvernul sovietic în înfăptuirea politicii sale, 
intenționează acum să se bizuie mai mult pe 
experiența conducătorilor militari.

N. A. Bulganin răspunde că politica gu
vernului sovietic a fost destul de amănunțit 
expusă în cuvîntarea rostită de el, Bulganin, 
la sesiunea Sovietului Suprem și că, după 
părerea sa, în această cuvîntare se poate 
găsi un răspuns complet lămuritor la în
trebarea pusă de Connif.

Kingsbury Smith spune că în Occident, 
domnește părerea că cheia spre o pace trai
nică constă in dezarmare, iar cheia spre de
zarmare — în crearea unul sistem efectiv 
de control internațional, cu inspectarea în 
permanență a tuturor tipurilor de arme, in
clusiv arma atomică.

Kingsbury Smith roagă pe N, A. Bulganin 
să răspundă cum apreciază posibilitatea rea
lizării unui asemenea acord.

N. A .Bulganin răspunde că guvernul so
vietic și-a prezentat propunerile în această 
problemă. Guvernul sovietic este pentru de
zarmare, pentru Interzicerea folosirii produc
ției șl păstrării armei atomice. Guvernul so
vietic este de asemenea și pentru control. 
Propunerile sovietice în aceste probleme sînt 
expuse în documentele care continuă încă să 
maj fie discutate în organele internaționale 
corespunzătoare.

Connif spune că în timpul convorbirii pe 
care Hearst și cei ce-1 însoțesc au avut-o cu 
Biroul lor din New York, li s-a atras atenția 
asupra faptului că în America a provocat o 
serioasă neliniște tonul aspru adoptat la 
sesiunea Sovietului Suprem. El, Connif, ar 
vrea să întrebe dacă există oare ceva ce ei, 
ca ziariști, ar putea face pentru micșorarea 
acestei neliniști.

N. A. Bulganin răspunde că Hearst, Kings
bury Smith și Connif ar putea să comunice 
prin presă sau printr-un alt mijloc pe care 
ei îl vor găsi cu cale despre năzuința sin
ceră a guvernului sovietic spre slăbirea în
cordării internaționale, spre pace între po
poare, despre dorința sa de a îmbunătăți re 
lațiile cu S.U.A. Relatarea justă și expune
rea obiectivă a celor ce au aflat în Uniunea 
Sovietică ar fi utilă, întrunit ziariștii șl mal 
ales de felul acelora cu care el, Bulganin, se 
întreține astăzi, au o mare influență.

Hearst remarcă că este reprezentant al 
celei de a doua generații de ziariști și are 
deplina conștiință a răspunderii ce revine 
ziariștilor.

Connif cere permisiunea de a pune o 
întrebare în stil american, întrebare care 
privește personal pe N. A. Bulganin. El 
întreabă dacă N. A. Bulganin nu va obiecta 
oare împotriva unei asemenea întrebări.

N. A- Bulganin răspunde că aceasta de
pinde de întrebare.

Connif întreabă ce sentiment a încercat 
N. A. Bulganin cînd i-a fost încredințată 
răspunderea uriașă de a conduce o țară atît 
de mare cum este Uniunea Sovietică, care 
a fost reacția lui personală cînd a aflat des
pre noua numire.

N. A. Bulganin răspunde că s-a simțit așa 
cum se simt oamenii in asemenea cazuri.

Kingsbury Smith exprimă adânci mulțu
miri lui N. A. Bulganin pentru faptul că a 
găsit timpul de a-i primi și de a răs
punde la întrebările lor

Hearst spune că lui și celor care îl înso
țesc i-a fost oferită o asemenea posibilitate 
pe care au avut-o foarte puțini oameni, și 
anume de a avea întrevederi și a sta de 
vorbă nu cu unul sau doi ci cu patru emi
nent!' conducători sovietici- El, Hearst, este 
convins că asemenea oameni înțelepți cu 
care a avut prilejul să aibă întrevederi la 
Moscova, oameni bine intenționați și care 
urmăresc scopuri pașnice, trebuie să găsea
scă și vor găsi fără îndoială calea spre pace.

N. A. Bulganin mulțumește lui Hearst 
pentru cuvintele sale.

In încheiere Kingsbury Smith spune că luni 
Hearst urmează să aibă la Londra o între
vedere cu Churchill și întreabă dacă N. A. 
Bulganin nu ar vrea să i transmită ceva lui 
Churchill pe cale neoficială.

Totodată Kingsbury Smith arată că orice 
ar declara N. A. B-ulganîn nu va fi transmis 
spre publicare în presă.

N. A- Bulganin răspunde că nu are nimic 
de transmis.

Expoziții romînești peste hotare
MICHIGAN 14 (Agerpres). Recent a avut 

loc in orașul Michigan din S.U.A. o expozi
ție de artă populară și cusături artistice din 
Republica Populară Romină. Centrul de 
atracție al expoziției l-au constituit standu
rile cu broderii. Intr-o scrisoare adresată 
Institutului Romîn pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, Comitetul american de or
ganizare a expoziției subliniază succesul re
marcabil al standurilor romînești, exprimîn- 
du-și dorința de a organiza și în viitor ase
menea expoziții.

*
AMSTERDAM 14 (Agerpres). La Amster

dam s a deschis expoziția „Teatrul în Repu
blica Populară Romină". Aici sînt expuse 
fotografii, desene și gravuri care demonstrea
ză vizitatorilor olandezi începuturile teatru
lui romînesc, dezvoltarea și avîntul său din 
ultimii ani.

Numeroase ziare olandeze publică articole 
consacrate acestei expoziții.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans
mite stenograma convorbirii lui G. K. Jukov, 
mareșal al Uniunii Sovietice, cu ziariștii a- 
mericani W. R. Hearst, Kingsbury Smith și 
F. Connif, care a avut loc la 7 februarie 
1955 : .

După saluturile reciproce, Kingsbury Smith 
a menționat că a fost de față cînd generalul 
Eisenhower i-a luminat mareșalului Jukov 
un ordin american în orașul Frankfurt pe 
Main. G. K. Jukov a spus că își amintește 
cu plăcere de întâlnirile sale cu generalul 
Eisenhower.

Apoi a avut loc următoarea discuție:
Hearst — Am auzit că generalul Elsenho

wer v-a invitat să vizitați Statele Unite.
G. K. Jukov — Da, generalul Eisenhower 

m-e invitat de două ort 6ă vizitez Statele 
Unite, dar, din păcate, pe atunci starea să
nătății mele și ocupațiile *mele  urgente nu 
mi-au permis să fac această călătorie.

Hearst — Ați fost oare în Anglia șl Franța?
G. K. Jukov — Nu, n-am fost în Anglia și 

Franța. De asemenea n-am tos nici în China, 
nici în Coreea. Presa americană a scris că 
am fost acolo (Rîsete generale).

Kingsbury Smith — Ați fi de acord să vi
zitați acum Statele Unite, dacă președintele 
Eisenhower v-ar invita ?

G. K. Jukov — Deocamdată a-am primit 
nici un fel de invitație, dar cred că relațiile 
existente între țările noastre nu sînt favo
rabile pentru o asemenea călătorie în mo
mentul de față. Pentru popoarele american 
și sovietic ar fi de neînțeles dacă, țimîndu-se 
seama de relațiile existente între U.R.S.S. 
și America, mareșalul Jukov ar pleca în 
S.U.A. Dorința mea sinceră este îmbunătă
țirea relațiilor dintre cele două țări ale noas
tre. Aș dori să vizitez Statele Unite și dacă 
relațiile s-ar îmbunătăți, aș feoe-o cu plă
cere.

Hearst — Ca și dv6. noi dorim sincer îm
bunătățirea relațiilor dintre U.R.S.S. și 
S.U.A. Acesta este lucrul principal pentru 
care am venit aici.

Kingsbury Smith — Poporul american 
nu știe nimic despre armata sovietică de 
oînd s-a terminat războiul. Ce părere aveți 
despre organizarea unui schimb regulat de 
misiuni militare pentru îmbunătățirea înțe
legerii reciproce ?

G. K. Jukov — Pentru a ne înțelege just 
unii pe alții, trebuie în primul rând să se 
organizeze relații politice, economice și cul
turale normele între țările noastre. Numai 
schimbul de misiuni militare nu poate duce 
la stabilirea unei juste înțelegeri reciproce.

Connif — I.nseamnă oare aceasta că dvs. 
sînteți pentru stabilirea unor relații largi 
între țările noastre ?

G. K. Jukov — De. Eu, ca și întregul po
por sovietic, sînt pentru stabilirea unor ase
menea legături, dar consider că a face nu
mai schimb de misiuni militare în actualele 
condiții și în actualele relații reciproce ar 
fi inutil.

Hearst — Dintre cei trei corespondenți a- 
mericani care se află aici, Connif cunoaște 
cel mai bine problemele militare și ac vrea 
să vă pună oiteva întrebări

G. K. Jukov — Voi încerca să răspund la 
problemele care vă interesează, cu toate că 
nu știu dacă voi putea satisface un specialist 
atît de mare în problemele militare ca dl. 
Connif. (Rîsete generale).

Connif — In prezent, în Statele Unite se 
studiază pe scară foarte largă experiența 
războiului sovieto-german In rîndurile spe
cialiștilor militari ai S.U.A. domnește păre
rea că momentul de cotitură din acest război 
n-a fost bătălia Stalingradului, ci zdrobirea 
germanilor în apropiere de Moscova. în anul 
1941, Care este părerea dvs?

G. K. Jukov — Bătălia de lingă Moscova 
a arătat că Forțele Armate Sovietice nu sînt 
numai în stare să respingă ofensiva unui 
inamic atît de serios ca armata germană, 
dar stat în stare și s-o zdrobească.

Chiar de la începutul războiului, adică 
după atacul perfid al Germaniei hitleriste îm
potriva țării noastre, noi am fost cu totul 
siguri de victoria noastră.

Cotitura în război 6-a produs ca rezultat 
al desfășurării cu succes a unei serii de ope
rații în anii 1941—1942.

După bătălia Stalingradului, inițiativa a 
trecut în miinile Armatei Sovietice. Definitiv, 
ea a trecut de partea noastră după bătălia 
de la Kursk.

v După bătălia de la Kursk, nu ne-a mai 
rămas nici o îndoială în ce privește victoria 
definitivă.

Hearst — Ați participat personal Ia bătă
lia de lingă Moscova și la bătălia Stelin- 
gradului ?

G. K. Jukov — Prin hotărîrea Comitetului 
pentru Apărare am fost numit comandant al 
trupelor :n perioada apărării Moscovei. La 
bătălia Stalingradului am condus întreaga 
muncă pregătitoare pentru desfășurarea ope
rațiunilor de la Stalingrad. Desfășurarea pro
priu zisă a operațiunilor a fost înfăptuită 
de mareșalul Vasilevski. In vremea aceea eu 
eram ocupat cu pregătirea operațiunilor ofen
sive viitoare pe care nș pregăteam să le în
făptuim pentru a nu da posibilitate lui Hitler 
să manevreze cu forțele sale.

Connif — Care este, după părerea dvs., 
cea mai mare greșeală tactică a lui Hitler, 
în afară de însuși faptul atacării Rusiei ?

G. K. Jukov —- Vă referiți probabil la gre
șelile strategice ?

Connif — Da, strategice.
G. K. Jukov — Cea mai mare greșeală stra. 

tegică a lui Hitler a fost subaprecierea posi 
bilităților Uniunii Sovietice.

Connif — Iar cele tactice ?
G. K. Jukov — Subaprecierea importanței 

colaborării diferitelor genuri de arme, înde
osebi subaprecierea rolului artileriei și supra
aprecierea rolului aviației. Hitler a sperat să 
compenseze insuficiența artileriei cu o avia
ție puternică, însă aviația este un gen de 
armă foarte delicat. Ea depinde foarte mult 
de factori cum sînt condițiile atmosferice și 
o serie de alte condiții.

Connif — Care este, după părerea dvs., 
cea mai mare greșeală strategică pe care au 
făcut-o conducătorii militari americani ?

G. K. Jukov — Cred că răspunsul cel mai 
bun la aceasta îl pot da americanii înșiși 
Lor le este mai clar acest lucru.

Kingsbury Smith — In ulțjma sa carte 
mareșalul englez al aviației, John Slessor, a 
sub’iniat că intr-un viitor război va fi impo
sibil să se evite folosirea armei nucleare. 
Care este părerea dvs. ?

G. K, Jukov — Din păcate această părere 
este impărtășită nu numai de mareșalul Sles
sor, ci și de o 6erie de alte personalități mi

litare de, seamă din Europa occidentală și 
S.U.A. Noi avem un punct <le vedere cu to
tul epus. Noi sintem pentru interzicerea to
tală a războiului atomic și dacă arma ato
mică va fi interzisă, omenirea nu va avea 
dealt de câștigat. Consider că arma atomică 
trebuie interzisă așa cum a fost interzisă și 
arma chimică.

Kingsbury Smith — Muiți specialiști mili
tari din Statele Unite consideră că dacă In
tr-un viitor război nu va fi folosită arma a- 
tomică, Rusia va avea un avantaj considera
bil datorită superiorității ei numerice.

G. K. Jukov — Cred că asemenea afir
mații sînt vorbe goale menite să prostească 
pe creduli. Ași vrea să subliniez că nu am 
intenționat și nu intenționăm să dezlănțuim 
un război. In ce privește armele atomice și 
cu hidrogen, după cum știți, le avem și noi.

Hearst — In Statele Unite, foarte muiți 
consideră că faptul că amândouă părțile au 
arm® atomică este o garanție a păcii, întru
cât nici una din părți, temîndu-se de un atac 
atomic, nu se va hotărî să înceapă războiul. 
Care este părerea dvs. ?

G. K. Jukov — Existența armei atomice 
implică deja posibilitatea folosirii ei șl anu- 
miți demenți, fără a ține seama de nimic, ar 
putea să treacă la folosirea acestei arme. 
Sarcina noastră este de a lupta din toate 
forțele pentru interzicerea acestei arme. Sînt 
convins că în această problemă, popoarele în
tregii lumi sînt de partea noastră și sînt de 
asemenea convins că în cele din urmă po
porul își va 6ipune cuvântul hotărîtor. Tre
buie să se țină minte că arma atomică are 
două tăișuri. Războiul atomic este tot atît 
de periculos pentru cei atacați ca și pentru 
cei care atacă.

Connif — Cunoscutul general american 
Mac Arthur a declarat recent că existența 
unei puternice arme atomice la cele două 
părți lichidează prin sine însăși primejdia 
izbucnirii unui nou război.

G. K. Jukov — Consider că acest punct de 
vedere este nejust. Totodată, un asemenea 
mod de a pune problema duce la o perma
nentă cursă a înarmărilor. Din păcate, ase
menea declarații lipsite de răspundere au 
fost făcute de multe personalități militare de 
seamă ca de pildă Montgomery și Gruenther.

Kingsbury Smith — La ultima ședință a 
Consiliului pactului Atlanticului de nord, ge
neralul Gruenther a fost însărcinat să întoc
mească un plan de apărare bazat pe premiza 
că intr-un viitor război va fi folosită arma 
atomică. Pregătiți oare apărarea țării dvs. 
împotriva unui atac atomic ?

G. K. Jukov — Dispunem de tot ce este 
necesar pentru o apărare de nădejde a pa
triei noastre, însă ne gândim de asemenea 
și la modul în oare poate fi evitat războiul, 
bazîndu-ne pe principiul că chiar o pace rea 
este de’ preferat unei certe bune. Dacă am 
trece de la cuvinte bune la fapte bune, pacea 
va fi asigurată. Nu este oare timpul să se 
treacă la fapte bune ?

Kingsbury Smith — Cred că Eisenhower 
este de acord cu dvs. că pacea trebuie men
ținută.

G. K. Jukov — Nu este numai părerea mea 
personală. Această părere este părerea între. 
Sului popor sovietic, părerea guvernului 

.R.S.S. și a Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice. In 1945, înainte de plecarea ge
neralului Eisenhower din Germania în S.U.A. 
am avut cu el o convorbire îndelungată. Ei
senhower mi-a spus că S.U.A. nu vor ataca 
niciodată U.R.S.S. I-am răspuns că, la rîndul 
ei, U.R.S.S. nu va ridica nici ea niciodată mina 
■împotriva S.U.A. Sînt convins că spunând 
aceasta n-am făcut o greșeală. Sper că și 
generalul Eisenhower va face tot ce depinde 
de el pentru a confirma în fapt cuvintele sale. 
Cea mai bună dovadă în acest sens din par
tea guvernului S.U.A. ar fi lichidarea bazelor 
militare din jurul Uniunii Sovietice. înțele
geți și dvs. că nu putem să nu vedem peri
colul pe care-1 reprezintă pentru U.R.S.S. 
aceste baze situate atît de aproape de fron
tierele noastre.

Kingsbury Smith — Se poate spune oare 
că în această convorbire, doi mari coman
danți de oști a două mari țări și-au promis 
reciproc 6ă nu poarte război unul împotriva 
altuia ?

G. K. Jukov — Am vorbit atunci ca mili
tari și nu vedeam nici un fel de temei pen
tru un război între U.R.S.S. și S.U.A. Acum, 
din păcate, nu din vina Uniunii Sovietice, 
situația s-a schimbat. Relațiile dintre U.R.S.S. 
și S.U.A. s-au înrăutățit și este vădit că nu 
sînt normale. Sarcina constă în a restabili 
relații reciproce juste.

Hearst —• Sînt de acord că avem baze în 
diferite țări, însă noi nu am atacat niciodată 
pe nimeni. Nici chiar țările situate în ime
diata apropiere a S.U.A. Bazele militare au 
fost create numai ca o măsură de securitate, 
ca un fel de forțe polițienești Îndreptate nu 
împotriva U R.S.S.. ci împotriva altor țări, 
ca de pildă Coreea. (La această remarcă 
Kingsbury Smith și Connif au ris).

G. K. Jukov — Afirmația că S.U.A. nu 
au atacat niciodată pe nimeni nu este adevă
rată din punct de vedere istoric. S.U.A. au 
luat parte la intervenția împotriva Uniunii 
Sovietice, ele se amestecă cu forțele lor ar
mate în afacerile interne ale unei serii de 
state din Asia. In ce privește bazele militare 
ale S.U.A., nu vi se pare oare că ele sînt si
tuate prea departe de S-U-A.? Aș putea găsi 
într-o oarecare măsură o justificare existenței 
lor dacă ele ar fi situate în apropiere de 
S.U A., și nu în Europa, nu în imediate a- 
propiere a litoralului Chinei și frontierelor*  
U.R.S.S. Această așezare a bazelor militare 
face neconvingătoare explicația că ele au tost 
create ca o măsură de securitate Poporul 
sovietic vede în existența acestor baze o 
primejdie directă pentru el și pentru prie
tenii săi — țările de democrație populară Șl 
China.

Kingsbury Smith — In convorbirea cu dl. 
Hrușciov a fost atinsă aceeași problemă și 
Hrușciov a spus că înțelege dorința State
lor Unite de a fi la egalitate în ce privește 
forțele militare, pentru propria lor securita
te, insă s-a pronunțat împotriva intenției 
S.U.A. de a obține superioritatea în ce pri
vește puterea militară. In aceasta constă 
pare-se neînțelegerea reciprocă. Bazele con
stituie tocmai mijlocul de a obține o egali
tate a forțelor noastre.

G. K Jukov — Sînt sigur că nu 1-ațl în
țeles pe N. S. Hrușciov. Așezarea bazelor 
americane în jurul U.R.S.S. nu dovedește 
din partea S.U.A. intenții defensive, ci o- 
fensive. Noi ne pricepem în aceste probleme. 
Despre ce apărare poate fi vorba, dacă ba
zele sînt situate atît de departe de obiectivul

care trebuie apărat, adică de S.U.A.? Scopdt 
creării unor asemenea baze militare este a-< 
tacul, nu apărarea.

Kingsbury Smith — In baza angajamen
telor noastre față de țările participante ta 
pactul Atlanticului de nord trebuie să apă
răm nu numai S.U.A., ci și alte țări.

Hearst — In general, numai cu inima se 
poate ințelege la ce servesc bazele — pen
tru atac sau pentru apărare.

G. K. Jukov — Mi se pare că într.o ase
menea problemă șerioasă este neapărat ne
voie de rațiune. Inima greșește uneori.

Cred că sarcinile noastre nu constau în a 
găsi o justificare pentru cursa înarmărilor, 
ci în a găsi căile practice pentru a face cu 
neputință războiul. Veți încerca, desigur, să 
justificați acțiunile dvs., să ne convingeți 
că înconjupîndu-ine ou1 bazele dvs. militare 
procedați just, dar noi avem motive mai te
meinice să nu fim de acord cu dvs. Creid că 
este timpul să se lichideze concurența mili
tară, intrucît ea este o povară ce apasă greu 
pe umerii popoarelor.

.Hearst — Militarii, soldații oa Jukov și 
Eisenhower, se pricep mai bine cum să men
țină pacea decît să dezlănțuie un nou război. 
Eu cred că militarii tind spre menținerea 
păcii.

G. K. Jukov — In țara noastră, întregul 
■popor, inclusiv militarii, tind spre pace, lup
tă pentru pace. Poporul sovietic, Partidul Co
munist și Guvernul Sovietic sînt unanime 
în lupta lor pentru pace. Ar fi de dorit ca și 
guvernul american să treacă de la vorbe 
despre pace, la opera de apărare a păcii, O 
asemenea politică ar fi aprobată de poporul 
american șl de toate popoarele lumii.

Din păcate, o serie de împrejurări înrăută
țesc situația internațională. De pildă, poves
tea cu Taivanu'l (Formoza) nu apare tru- 
mos pe fondul cuvintelor iubitoare de pace 
ale guvernului american. Nu înțeleg de ce 
guvernul Statelor Unite are nevoie de acest 
falit Clan Kai-și. Apărarea lui Cian Kji-șl 
a. știrbit serios autoritatea Americii. Ameste
cul S.U.A. în afacerile interne ale Chinei a 
ridicat poporul de multe milioane al Chinei 
împotriva S.U.A.

De foarte multe ori, popoarele Angliei șl 
S.U.A., precum și ale altor țări, sînt spe
riate cu puterea militară a U.R.S.S., afirmin- 
du-se că noi a-m putea fi agresori. Aceasta 
este o vorbărie stupidă. Dacă noi am fi dus 
o asemenea politică și am fi avut asemenea 
intenții, trebuie spus că s-au ivit destule mo
mente cînd jfuteam folosi puterea noastră. 
militară. De pildă, după zdrobirea Germa
niei hitleriste, Europa era foarte slabă, An
glia era istovită. Uniunea Sovietică dispu
nea 6pre sfCrșitul războiului de o uriașă pu
tere militară. Nu ne-am folosit de slăbiciu
nea Europei occidentale. Palavrele despre 
pericolul militar din partea U.R.S.S. nu au 
nimic comun cu politica externă a Uniunii 
Sovietice. Inspăimiintarea popoarelor cu o a. 
gresiune din partea Uniunii Sovietice urmă
rește scopuri vădit rău intenționate, îndrep
tate nu spre menținerea păcii, ci spre pro
paganda în favoarea unui nou război. De 
aceea, este necesar să 6e pună capăt acestui 
lucru. Trebuie explicat că asemenea afirma
ții sînt greșite, întrucât acest lucru dăunea
ză cauzei păcii.

Kingsbury Smith — Cînd Europa și S.U.A. 
erau slabe, diplomații noștri considerau că 
faptul că avem bombe atomice constituie o 
apărare împotriva agresiunii,

G. K. Jukov — Trebuie avut în vedere că 
numai cu bombele atomice nu poate fi câști
gat un război, l.n afară de aceasta, în acea 
perioadă aveați foarte puține bombe atomice 
— în total 5—6 — șl ele nu aveau nici un 
fel de importanță hotărâtoare.

Connif— In această problemă s'înteți, după 
cum se pare, mai bine informat deoît noi.

G. K. Jukov — Era perioada cînd se tace-1 
puse producția de bombe atomice și din pro
prie experiență știm cît de complicat esta 
acest lucru.

Hearst — ,In perioada primului război 
mondial, în armata rusă era un general 
Aleksandr Sibirski. El trăiește acum în 
S.U.A. și este considerat unul din cei mal 
mari specialiști in problemele folosirii avia- 
țiel in război. Sibirski șl feldmareșalul Mont
gomery au subliniat în ultimele lor declara
ții că în momentul de față consideră ine
ficace folosirea navelor-port-avioane. După 
cîte știm., Uniunea Sovietică nu constru
iește nave port-avioane, ci mai ales subma
rine, crucișătoare. Care este părerea dvs. în 
această problemă ?

G. K. Jukov — Vreau să spun în primul 
rttid că la noi, in vechea armată rusă, nu 
exista nici un general Sibirski. Este vorba 
probabil de generalul albgardist Severski, 
care a fugit în America. Din păcate, nu pot 
să vă răspund dacă in U.R.S.S. se constru
iesc sau nu port-avioane, întrucât în ultima 
vreme nu m-am ocupat de problemele flotei 
maritime militare. Nu știu pe ce s-au bazat 
Severski și Montgomery cînd s-au pronun
țat împotriva port-avioanelor.

Urmăresc cu atenție toate declarațiile feld- 
mareșalului Montgomery. Consider că în ui- 
tima vreme el s-a transformat ori în babă 
ghicitoare, ori în oracol.

Kingsbury Smith — Aș vrea să vă pun o 
ultimă întrebare. Generalul Gruenther a de
clarat recent în mod public că nu concepe 
capacitatea de apărare a Europei fără Ger
mania. Dacă ați fi ’n locul lui Gruenther, ați 
fi de acord cu el, cunoscînd forțele presupu
sului dvs. inamic?

G. K. Jukov — Dacă generalul Gruenther 
ar cunoaște adevăratele intenții ale acelora 
pe care îi consideră drept inamici ai săi, el 
n-ar vorbi așa. El ar vorbi despre prietenie, 
nu despre război. In ce privește Germania 
ca aliat militar al S.U.A. mă îndoiesc că 
poporul german dorește să-și verse sîngele 
pentru interese care îl stat străine.

Hearst — Aș vrea să vă pun o întrebare ne
oficială. Curând după înapoierea mea în 
S.U.A. voi întîlinii pe președintele Eisenho
wer ; n-ați vrea să-i transmiteți ceva ?

G. K. Jukov — Vă rog în primul ntad să 
transmiteți președintelui Elsenhower cele 
mai bune urări din partea mea. Mi-aduc de
seori aminte de perioada cînd lucram îm
preună în Consiliul de control la Berlin. Fă
ceam pe atunci multe lucruri folositoare. Iar 
bunele noastre relații contribuiau la o bună 
înțelegere reciprocă intre țările noastre. Aș' 
vrea să transmit președintelui Eisenhower 
urările mele de a se restabili relații de prie
tenie între țările noastre.
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A 5-a aniversare a semnării trătatului 
de prietenie, alianță și asistență mutuală 

între U. R. S. S. și R. P- Chineză
Adunarea festivă de la Moscova

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans
mite : La Moscova in Sala Coloanelor din 
Casa Sindicatelor a avut foc la 12 februarie 
o adunare festivă a reprezentanților vieții 
publice din capitală, consacrată împlinirii a 
cinci ani de la semnarea tratatului de prie
tenie, alianță și asistență mutuală între 
U.R.S.S. și R.P, Chineză.

In prezidiu au luat loc A. I. Mikoian, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., M. P. Tarasov, președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., G. F. 
Aleksandrov, ministrul Culturii al U.R.S.S., 
L. N. Soloviov, vicepreședinte al Consiliului 
Central al Sindicatelor din Uniunea Sovie
tică, A. N. Nesmeianov, președintele Acade
miei de Științe a U.R.S.S., P. F. Iudin, am-' 
basadorul extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. în R. P. Chineză. In prezidiu se 
aflau de asemenea Liu Siao, ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al R.P. Chineze 
în U.R.S.S., membrii delegației sindicale chi
neze în frunte cu Dun Sin, secretar al fede
rației sindicatelor din întreaga Chină și alții.

Adunare» a fast deschisă de L. N. Solo
viov, vicepreședinte a<l Consiliului Central al 
Sindicatelor din Uniunea Sovietică. Sărbă
torim cea de ai 5-a aniversare a semnării tra
tatului dintre Uniunea Sovietică și. Republica 
Populară Chineză, — a spus L. N. Soloviov, 
— în condițiile unui avînt politic fără pre
cedent al oamenilor muncii și al întăririi la
gărului 6ocielismuluj.

Poporul sovietic, a declarat Soloviov, tși 
exprimă ferma convingere că Tratatul so- 
vieto-chinez de prietenie, alianță și asisten
ță mutuală va servi și de acum înainte 
cauza dezvoltării continue a legăturilor din
tre R.P. Chineză și Uniunea Sovietică, cau
za menținerii și întăririi păcii între po
poarele tuturor țărilor.

Prof. A. I. Denisov, președintele Consiliu
lui de conducere ad VOKS-ului a prezentat 
la adunare raportul cu privire la cea de a 
5-a aniversare a semnării Tratatului de prie
tenie, alianță și asistență mutuală între 
U.R.S.S. și R.P. Chineză.

Tratatul sovieto-chinez, a spus el, a fost 
încheiat într-o atmosferă de înțelegere cor
dială și prietenească.

Tratatul sovieto-chinez de prietenie, alian
ță și asistență mutuală este o înțelegere în
tre două state suverane, cu drepturi egale și 
de același tip, a căror populație reprezintă 
u treime d.n întreaga omenire, și al căror 
teritoriu reprezintă o pătrime, din întregul 
glob pa'mîntesc.

Oamenii simpli, cinstiți și cu vederi pro
gresiste din toate părțile lumii văd în Uniu
nea Sovietică și China, care dispun de 
uriașe resurse umane, de bogății naturale 
inepuizabile, de teritoriile cele mai vaste și 
care au frontieră comună, o forță cu adevă
rat puternică și invincibilă. Istoria omenirii 
n-a cunoscut încă niciodată o asemenea forță. 
Această forță nu amenință pe nimeni dar 
nici nu se teme de nici un fel de amenințări 
și este capabilă să înfrunte orice încercări.

La adunare a luat cuvîntul Liu Siao, am
basador extraordinar și plenipotențtar al 
R.P. Chineze în U.R.S.S. fiind primit cu căl
dură de cei prezenți. El a spus printre altele:

Au trecut cinci ani de la semnarea’ Trata
tului de prietenie, alianță și asistență mu
tuală între Republica Populară Chineză și 
Uniunea Sovietică, datorită căruia am că
pătat pe cel ma<i mare aliat al nostru și am 
primit ,cel mai puternic și prietenesc sprijin 
din partea lui. In cei cinci ani care au tre
cut, Uniunea Sovietică a acordat țării noas
tre un ajutor multilateral! și sistematic în

construcția economică. Este îndeobște cu
noscut că pe arena internațională popoarele 
chinez și sovietic înfăptuiesc neclintit o ade
vărată politică de pace și duc o luptă neo
bosită pentru slăbirea încordării internațio
nale, pentru apărarea păcii și împotriva răz
boiului, pentru sprijinirea colaborării inter
naționale.

Faptele Istorice dovedesc că poporul chi
nez iubește cu căldură pacea. Dorim coexis
tență pașnică cu toate țările și -rezolvarea 
pe cale pașnică a tuturor litigiilor interna
ționale. Dar poporul chinez nu s-a temut ni
ciodată și nu se va teme de un război îm
potriva agresiunii. Și dacă careva ar îndrăz
ni să dezlănțuie» un război agresiv împotri
va Chinei, el își va sparge inevitabil capul 
și va suferi o înfrîngere totală. Nu pot să 
aibă o altă soartă amenințările și provo
cările elementelor belicoase. întărirea și 
dezvoltarea marelui lagăr al păcii și demo
crației au fost, sînt și vor fi cea mai puter
nică garanție a păcii și securității în Extre
mul Orient și în întreaga lume.

Toate evenimentele din ultimii cinci ani 
au arătat în mod convingător că relațiile de 
prietenie și colaborare dintre R. P. Chineză 
și U.R.S.S. s-au întărit și s-au dezvoltat cu 
fiecare zi. In lume nu există forță 
care să poată distruge aceste relații strînse 
și frățești dintre R. P. Chineză și U.R.S.S. 
așa cum nu există forță care să poată împie
dica dezvoltarea forțelor întregii lumi, în
dreptate spre apărarea păcii și împotriva 
războiului, deoarece forțele noastre sînt pu
ternice.

La adunare s-a dat citire telegramei de 
salut a lui Sun Țin-lin, președintele Consi
liului Central al Asociației pentru prietenia 
chino-sovietică.

Adunarea festivă de la Pekin
PEKIN 14 (Agenpres). — TASS transmite: 

La 13 februarie ia avut loc la Pekin o adu
nare festivă consacrată celei de a 5-a ani
versări a semnării Tratatului... de prietenie, 
alianță și asistență mutuală între U.R.S.S. și 
R. P. Chineză.

In sate Huaiijentan, pavoazată cu drape
lele de stat ale R. P- Chineze și U.R.S.S., 
s-au adunat reprezentanți ai organizațiilor 
obștești și ai vieții culturale du capitală, 
muncitori și funcționari de la întreprinderile 
din Pekin.

In aplauzele prelungite ale asistenței au 
luat foc în prezidiu Sun Țin-lin, președintele 
Conducerii Centrale a Asociației pentru prie
tenia chino-sovietică, Liu Șao-ți, președintele 
Comitetului permanent al Adunării reprezen- 
t .nților populari din întreaga Chină, Ciu En- 
lai, premierul Consiliului de Stat al Republi. 
cii Populare Chineze, și alții.

Adunarea festivă a fost deschisă de Go Mo
jo. El a subliniat că marea prietenie și strîn. 
sa unire dintre popoarele Chinei și Uniunii 
Sovietice au contribuit nu numai la avîntul 
economiei și culturii popoarelor chinez și so
vietic, dar și la 'n.tărirea lagărului păcii, de
mocrației și socialismului, aducînd o contri
buție uriașă 1a cauza întăririi păcii în Extre
mul Orient și în întreaga lume.

Sun Țin-lin a prezn'tat un raport cu privire 
la cea de a 5 a aniversare a semnării Trata
tului sovieto chinez da prietenie, altanță și 
asistență mutuală. Epooa noastră, a subliniat 
Sun Țin-lin, este.epoca transformărilor demo

cratice și a luptei popoarelor pentru socialism 
Popoarele sînt din ce în ce mai conștiente de 
necesitatea de a trăi în pace, de a folosi în 
comun știința și tehnica pentru producerea 
a tot ce este necesar omului.

In zilele noastre într-o parte a globului pă. 
mîntesc relațiile dintre state și popoare 
corespund întru totul noii etape de 
dezvoltare economică, politică și socială a o- 
menirii. Acesteia sin; relațiile dintre Uniunea 
Sovietică, Republica Populară Chineză și ță
rile de democrație populară.

In prezent popoarele țărilor înapoiate, care 
au cunoscut pe propria lor piele crunta ex
ploatare imperialistă, văd clar că există și 
altfel de relații între țări, relații bazate pe 
principiul egalității în drepturi. Un exem
plu grăitor, al unor asemenea relații sînt pen
tru aceste popoare relațiile dintre China și 
Uniunea Sovietică. Arătînd că Noua Chină, 
învinge înatpoierea pe care a moșteniț-o în 
urma unei asupriri multiseculare, Sun Țin-lin 
a subliniat că poporul chinez și-a pus o sar 
cină complicată și grea și anume să realizeze 
în cursul cîtorva planuri cincinale industriali
zarea țării și transformarea agriculturii.

Ajutorul Uniunii Sovietice, a spus Sun Țin. 
lin, care nu-și are egial din punctul de vedere 
al amploarei sale, va ajuta poporul chinez să 
creeze baza pentru construirea socialismului 
și via da de asemenea posibilitate să mărea
scă treptat contribuția Chinei la cauza pro
gresului tuturor popoarelor asiatice.

Popoarele Uniunii Sovietice, Chinei și țări, 
lor de democrație populară, a subliniat Sun 
Țin-lin, sînt pătrunse de năzuința de a-și dez
volta țările și de a acorda unul celuilalt a- 
țuter în construirea viitorului. Ele năzuiesc 
spre pace, intrucît știu că pacea constituie 
condiția necesară pentru traducerea în viață 
a planurilor lor nobile.

Sîntem ferm convinși că exprimăm părerea 
majorității omenirii apărînd calea unei între, 
ceri pașnice între diferitele sisteme și idei po
litice. Este de datoria noastră să apărăm a- 
cest principiu. Sîntem gata să acceptăm a- 
ceastă datorie și nu ne vom precuipeți efortu. 
rile pentru îndeplinirea ei. In încheiere Sun 
Țin-lin a rostit cuvinte de salut în cinstea 
marii prietenii de nezdruncinat dintre po
poarele Chinei și Uniunii Sovietice, în cinstea 
lagărului păcii, democrației și socialismului, 
în cinstea păcii în întreaga lume.

La adunare a luat apoi cuvîntul L M. Lo
makin, însărcinat cu afaceri ad-interim al 
U.R.S.S. în R. P. Chineză.

Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a sem
nării Tratatului de prietenie, alianță și asis
tență mutuală dintre U.R.S.S. și Republica 
Populară Chineză, a spus el, poporul sovietic 
urează fierbinte poporului chinez frate și gu
vernului Republicii Populare Chineze noi suc
cese în opera de realizare a programului de 
Industrializare a țării, de dezvoltare a agri
culturii și de ridicare a bunăstării poporului, 
precum și în Opera de întărire prin toate mij
loacele a statului lor democrat-popular-

Noul guvern sirian s-a format sub semnul opoziției 
împotriva colaborării militare cu puterile occidentale

BEIRUT 14 (Agerpres) — TASS trans
mite : Cu cîteva zile în urmă primul minis
tru al Siriei, Faris El Huri, și-a prezentat 
demisia. Demisia sa a fost o urmare a 
divergențelor ivite între miniștrii — membri 
ai «șa-nuimitului partid populist, care caută 
să obțină colaborarea militară a Siriei cu 
puterile occidentale, șj miniștrii — membri 
al partidului național.

După o serie de consultări, președintele 
Siriei Atasi, Fa însărcinat din nou pe Faris 
El Huri, care nu face parte din nici un 
partid politic, cu formarea noului guvern. 
Divergențele ascuțite cu fostul ministru al 
Afacerilor Externe, Faizi Atasi (partidul 
populist) în problema atitudinii față de tra
tatul militar turco-irakian, au dus însă la 
eșecul încercării lui El Huri de a forma un

nou guvern. Se știe că comisia pentru Afa
cerile Externe a Camerei deputaților din 
Siria l-a criticat vehemmt pe Faizi Atasi 
pentru faptul că delegația siriană a acționat 
în ultima fază a conferinței reprezentanților 
țărilor arabe de la Cairo, contrar directivei 
potrivit căreia Siria nu trebuie să sprijine 
politica de alianță militară cu puterile occi
dentale. Președintele Siriei a însărcinat 
apoi cu formarea guvernului pe Sabri Asali, 
secretar general al partidului național.

La 13 februarie Sabri Asali a format gu
vernul compus din reprezentanți ai partidu
lui național, ai'„blocului democrat", blocul 
reprezentanților triburilor și un independent.

Programul noului guvern prevede, printre 
altele, refuzul de a încheia pacte militare cu 
puterile occidentale și refuzul de a accepta 
„ajutor militar" din partea acestora.

Unități ale Armatei Populare Chineze de Eliberare 
au debarcat pe insulele Dacen, Iuișan și Pishan

PEKIN 14 (Agerpres) — CHINA NOUA 
transmite: După cum se anunță din provin
cia Cecian, unități ale Armatei Populare 
Chineze de Eliberare au debarcat pe insulele 
Dacen, Iuișan și Pishan, desăvîrșind prin a- 
ceasta eliberarea tuturor insulelor de litoral 
de lîngă provincia Cecian, cu excepția insulei

Nancîșan, situată în parțea cea mai de 
sud.

Aceste insule au constituit cel mai Impor. 
tant punct de sprijin al trupelor ciankaișlste 
pe litoralul provinciei Cecian și au fost folo
site de ei, cu ajutorul americanilor, pentru 
săvîrșîrea de incursiuni pe teritoriul Chinei 
continentale.

Semnarea unui acord comercial 
polono-iugoslav

VARȘOVIA 14 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite: La 12 februarie, între Polonia 
și Iugoslavia s-a semnat la Belgrad un a- 
cord pentru schimbul de mărfuri și de 
plăți pe anul 1955. In baza acordului, Iugo
slavia va exporta în Polonia minereuri și 
concentrate metalice, asbest, materii ta- 
nante, produse chimice, mașini, lemn de 
construcție, încălțăminte, celuloză, tutun, 
fructe și alte mărfuri.

Polonia va exporta în Iugoslavia cărbune, 
cocs, produse metalurgice, mașini și utilaj in
dustrial, produse ale industriei chimice, tex
tile, hîrtle, articole din ceramică și alte 
mărfuri.

Criza de guvern din Franța 
continuă

PARIS 14 (Agenpres). — Criza de guvern 
din Franța continuă. După cum anunță a- 
genția France Presse, Pierre Pflimlin a co
municat luni dimineața președintelui Coty că 
,,se vede silit să renunțe la încercările de a 
forma guvernul" întrucit după trei zile de 
consultări nu a reușit 6ă obțină sprijinul unui 
număr suficient de reprezentanți ai partidelor 
burgheze. Pflimlin, care este membru al par
tidului catolic M.R.P. a fost însărcinat acum 
patru zile să formeze un nou guvern în urma 
eșecului înregistrat de Pinay. Agenția France 
Presse anunță că după eșecul lui Pflimlin 
președintele republicii a desemnat pe Chris
tian Pineau, membru al partidului socialist 
(S.F.I.O.) să formeze un nou guvern.

Poporul chinez lupfă împotriva provocărilor americano-ciankaișiste

Im clișee : (I). — Un aspect al orașului Iuciou din R. P. Chi- în pozițiile bandelor ciankaișlste, în cursul luptelor pentru eli- 
neză după un raid aerian pirateresc al bandelor ciajikaișiste berarea unei insule din apropierea litoralului Chinei. 
(2). — Armata Populară Chineză de Eliberare pătrunde adînc Foto : Agenția „china nouă"

Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
chemare la destinderea relațiilor internaționale
PEKIN 14 (Agerpres). — TASS transmite: 

Sîmbătă a fost dată publicității rezoluția Co
mitetului permanent al Adunării reprezentan
ților populari din întreaga Chină cu privire la 
declarația Sovietului Suprem al Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste. In această 
rezoluție adoptată la cea de a 7-a ședință a 
Comitetului permanent al Adunării reprezen
tanților populari din întreaga Chină care a 
avut loc la 12 februarie 1955, se spune:

Comitetul permanent al Adunării reprezen
tanților populari din întreaga Chină salută 
declarația din 9 februarie 1955 a Sovietului 
Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste.

Popoarele și parlamentele tuturor statelor 
din lume nu pot să nu vadă situația încordată 
care se creează acum în Asia. Europa, pre
cum și în alte părți ale lumii...

Comitetul permanent al Adunării reprezen
tanților populari din întreaga Chină aprobă 
călduros propunerea Sovietului Suprem al 
U. R. S. S. și consideră că parlamentele tutu
ror statelor trebuie să-și asume o răspundere 
importantă pentru menținerea și întărirea 
păcii în lumea întreagă, să întreprindă măsuri 
concrete pentru dezvoltarea colaborării prie
tenești între popoarele tuturor țărilor, să facă 
■schimb de delegații și să-și intensifice efortu
rile pentru consolidarea păcii internaționale.

★

BERLIN 13 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : La 12 februarie a avut Ioc o ședință ex
traordinară a Prezidiului Camerei Populare 
a Republicii Democrate Germane în legătură 
cu declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

In declarația publicată după această șe- 
dința se spune între altele : Prezidiul Came
rei Populare a Republicii Democrate Ger

mane împărtășește întru totul ldeia exprimată 
în declarația Sovietului Suprem aii U.R.S.S. 
și anume că în prezent parlamentele care 
adoptă legi în problemele războiului și păcii 
au o mare răspundere pentru menținerea și 
întărirea păcii.

Prezidiul Camerei Populare, se spune în 
continuare în declarație, se va strădui 6ă sta
bilească legături cu parlamentele altor țări.

Prezidiul Camerei Populare a Republicii 
Democrate Germane mulțumește Sovietului 
Suprem al U. R. S. S. pentru inițiativa sa în
dreptată spre stabilirea unei colaborări inter
parlamentare.

★
WASHINGTON 12 (Agerpres). TASS trans

mite: Comentînd declarația Sovietului Suprem 
al U. R. S. S. și propunerea cuprinsă în ea cu 
privire la schimbul de delegații parlamentare 
numeroși membri al Congresului S.U.A. arată 
că acest schimb poate aduce fo’oase. După 
cum anunță ziarul ,,Sta,r“ din Washington, 
Albert, membru al Camerei Reprezentanților 
(reprezentant din partea sfatului Oklahoma 
al partidului democrat) a declarat că el ar 
saluta cu bucurie orice delegație parlamen
tară din orișicare țară din lume. Senatorul 
Green (democrat din partea statului Rhod 
Island) a arătat că congresmenii americani 
..trebuie să studieze ou atenție această pro
punere", adică declarația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. Claire Hofmann, membră în 
Camera Reprezentanților (republicană din 
partea statului Michigan), a apreciat în mod 
pozitiv propunerea cu privire la schimbul de 
delegații parlamentare cuprinsă în declarația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. Ea a decla
rat: „Rușii pot să învețe multe aci, ier noi 
am putea să învățăm șl mai multe acolo".

In Editura de Stat 
pentru Literatură Politică 

au apărut în broșură:
CEA DE A 50-A ANIVERSARE A 

PRIMEI REVOLUȚII RUSE
(Teze)

32 pag. 0,50 lei

N. A. BULGANIN — Cuvlntare rostită 
la ședința comună a Sovietului Uni
unii și a Sovietului Naționalităților 
ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.

76 pag. ' 25 băut

N. S. HRUȘCIOV; Cu privire la 
introducerea largă a metodelor in
dustriale în construcții, la îmbunătă
țirea calității și reducerea costului 
lucrărilor de construcție.

Cuvîntare rostită la 7 decembrie 
1954 la Consfătuirea unională a 
constructorilor, arhitecților șl lu
crătorilor din industria materia
lelor de construcție, industria de 1 
mașini de-construcție și rutiere, de 
la organizațiile de proiectări șl de 
cercetări științifice.

64 pag. 0,90 tel

Informații
Comisia hidrotehnică mixtă romtno-iugn- 

slavă întrunită la Timișoara și-a terminat 
lucrările în ziua de 12 februarie.

A fost Încheiat un acord privitor la rnăJ 
șurile cu caracter urgent ce se vor lua în 
vedzrea prevenirii inundațiilor din anul 
1955 in zona de frontieră dintre cele două' 
state.

0 delegație parlamentară suedeză va vizita U. R. S. S.
MOSCOVA 14 (Agenpres). —< TASS

transmite următoarea telegramă:
Domnului Johan Nilsson, președintele 
primei Camere a Riksdagului Suediei.

Domnului Gustaf Valdemar Nilsson, pre
ședintele celei de a doua Camere a Riksda
gului Suediei.

Stockholm, Suedia.
Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor 

Sovietice Socialiste, dorind să contribuie la 
dezvoltarea continuă e unor relații bune între 
popoarele Uniunii Sovietice și Suediei, are 
onoarea de a invita o delegație a Riksdagului 
Suediei să viziteze Uniunea Sovietică.

V-am fi recunoscători să ne comunicați 
primirea invitației noastre și o dată accep
tabilă pentru sosirea delegației dumneavoas- 
tră în U.R.S.S-

Președintele Sovietului Uniunii 
al Sovietului Suprem al U.R.S.S.

A. VOLCOV.
Președintele Sovietului Naționalităților 

al Sovietului Suprem al U.R.S.S.
V. LAȚ IS.

★
MOSCOVA 14 (Agenpres). — TASS trans, 

mite următoarea telegramă :
Moscova

Președintelui Sovietului Uniunii
al Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. Volkov

Riksdagul suedez acceptă cu plăcere invi
tația de a vizita Uniunea Sovietică, transmisă 
telegrafic de Sovietul Suprem.

Delegația suedeză va fi alcătuită din 16 
persoane și dorește să sosească în U.R.S.S- 
întruna din zilele primei jumătăți a lunii 
iunie.

Intr-un viitor apropiat va fi comunicată 
data convenabilă din punctul de vedere sue
dez pentru sosirea delegației.

JOHAN NILSSON, 
președintele primei Camere a Riksdagului.

GUSTAF V. NILSSON, 
președintele celei de a două Camere a 

Riksdagului
ir

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans
mite următoarea telegramă:

Moscova
Președintelui Sovietului Naționalităților al 

Sovietului Suprem a! U.R.S.S., V. Lațis
Riks-dagul suedez acceptă cu plăcere invi

tația de a vizita Uniunea Sovietică, trans
misă telegrafic de Sovietul Suprem-

Delegația suedeză va fi alcătuită din 16 
persoane și dorește să sosească in U.R.S.S. 
într-una din zilele primei jumătăți a lunii 
iunie.

Intr-un viitor apropiat va fi comunicată 
data convenabilă din punctul de vedere sue- 
dez pentru sosirea delegației.

JOHAN NILSSON, 
președintele primei Camere a Riksdagutui. 

GUSTAF V. NILSSON 
președintele celei de a doua Camere a 

Riksdagului

Acordul a fost semnat din partea R.P.R. 
de Constantin N. Vasiliu, Director General 
■în Ministerul Agriculturii și Silvicultu^i, 
iar din partea R.F.P. Iugoslavia de ing. 
Milan Gagici, Consilier în Comisia Fede
rală de Hidroeconomie și de Pantelija Pro- 
kiei din Secretariatul de Stat pentru Aface
rile Străine.

*

La Invitația Comitetului Permanent pen
tru Apărarea Păcii din R.P.R., duminică a 
sosit în Capitală generalul. Edgard Bux- 
baum, membru al Consiliului Mondial al 
Păcii, președintele Ligii pentru emancipa
rea națională a Braziliei, care va face o sc
rie de vizite în țara noastră.

★

Sîmbătă și duminică a avut 1oc la Mi
nisterul Industriei Alimentare prima con
sfătuire pe țară cu muncitorii și tehnicienii 
fruntași din întreprinderile de conserve de 
legume și fructe. Consfătuirea a fost orga
nizată în scopul găsirii unor căi noi care 
să ducă la îmbunătățirea calității, sporirea 
producției și reducerea prețului de cost a 
conservelor.

a
Luni au început în sate cluibutai fabri

cii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej" din Ca
pitală lucrările consfătuirii pe țară cu teh
nicienii și inginerii din secțiile de finisaj ale 
întreprinderilor textile organizată de Minis-, 
tecul Industriei Ușoare.

(Agerpres)

—O—
Știri sportiva

Adenauer n-aude și nu vede...
BERLIN 13 (Agerpres). — TASS trans

mite : Agenția D.P.A. din Germania occi
dentală a transmis o nouă declarație făcută 
de cancelarul Adenauer la Bonn unor 
ziariști străini. In ajunul discutării acorduri
lor de la Paris in Bundestag, Adenauer, în
grijorat de împotrivirea față de acordurile 
de la Paris, manifestată atît în parlament 
cit si în întreaga țară, încearcă din nou să 
inducă în eroare opinia publică din Ger
mania occidentală.

Cancelarul vest-gmman (pentru a nu știu 
cîta oară) vrea să prezinte situația ca și cum 
ratificarea acordurilor de la Paris nu ar crea 
piedici în calea unificării Germaniei. El se 
preface că nu cunoaște poziția oficială a

Uniunii Sovietice în această problemă și, 
mai ales, declarația limpede făcută de V. M. 
Molotov în raportul prezentat la sesiunea 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., în care se 
subliniază că,. după remilitarizarea Ger
maniei occidentale, reunirea acestei părți cu 
Republica Democrată Germană va deveni 
imposibilă.

La conferința de presă mai sus-amintită, 
Adenauer, ca și cuim nimic nu s-ar -fi în
tâmplat, a declarat că se fac pregătiri pen
tru o conferință a celor patru mari puteri 
după ratificarea acordurilor de la Paris. El a 
adăugat că o „Comisie germană, sub preșe
dinția secretarului de stat Hallstein, și-a 
început lucrările" în acest scop.

Autoritățile americane nevoite să examineze 
revizuirea „procesului" celor 13 fruntași 

ai P. C. din S. U. A.
NEW YORK 

transmite: La 
Federal din New

14 (Agerpres). — TASS
10 februarie, Tribunalul 
York a fost nevoit să în

ceapă examinarea chestiunii revizuirii „pro
cesului" celor 13 fruntași al Partidului Co
munist din S.U.A., în legătură cu mărturi
sirile scandaloase ale „informatorului" pro
fesionist Matusow, pe care nici presa și nici 
organele guvernamentale nu au putut să le 
treacă sub tăcere. S-a stabilit că Ministerul 
de Justiție este direct amestecat în această 
afacere scandaloasă.

După cum s-a anunțat, în 1952, Matusow, 
sub îndrumarea reprezentanților Ministeru
lui de Justiție din S.U.A., a depus mărturii 
minrinoase împotriva celor 13 fruntași ai 
partidului comunist — Elisabeth Flynn, 
Alexander Trachtenberg, Pettis Perry, Ale
xander Bittelman, Victor Jerome, Albert 
Lannon, Louis Weinstok, Arnold Johnson, 
Iacob Min-del, William Weinstone, George 
Charney, Claudia Jones, Betty Garnett.

Pe baza mărturisirilor mincinoase ale lui 
Matusow, Tribunalul federal a reținut acu
zația adusă liderilor partidului comunist că 
ei au urmărit, chiipuri-le, „să răstoarne cu 
forța guvernul american" și i-a condamnat 
la închisoare pe diferite termene. In luna 
februarie a acestui an Curtea de Apel fede
rală a confirmat sentința .și cei 13 fruntași 
ai Partidului Comunist din S.U.A. au fost 
întemnițați.

In prezznt, Tribunalului federal Fa fost 
prezentat un document cu mărturisirile lui 
Matusow, în care se spune între altele: 
„Cînd am depus mărturia la tribunal în pro
cesul celor 13 fruntași comuniști, apărătorul 
mi-a spus „Pentru dolari ești în stare să 
faci totul". Pe atunci eu am negat acest 
lucru, dar în fapt el a avut dreptate". După 
cum se vede, Matusow a fost mituit și el a 
calomniat pe fruntașii partidului comunist 
din îndemnul Ministerului de Justiție al 
S.U.A.

La 11 februari», în fața tribunalului a 
compărut scriitorul american Albert Kahn 
condamnat de Tribunalul federal la șase luni 
închisoare pentru „lipsă de respect față de 
tribunal". După cum s-a mai anunțat, Kahn 
a refuzat să prezinte tribunalului materialul 
documentar al cărții lui Matusow „Martor 
mincinos" — carte a cărei publicare o pre
gătea Albert Kahn.

Kahn a declarat că va pune la dispoziția 
presei și comisiei juridice de pe lîngă senat 
tot acest material documentar și că cartea 
lui Matusow „conține materiale care com
promit serios Ministerul de Justiție". El a 
explicat că cererea de a preda acest material 
documentar tribunalului reprezintă o „în
cercare a Ministerului de Justiție de a pune 
mîna pe aceste materiale șl a 1» declara 
secrete spre a împiedica publicarea cărții".

■ Duminică a început în întreaga țară 
campionatul de volei al R.P.R.

In sala Dinamo, amatorii de sport din 
Capitală au avut prilejul să urmărească 4 
jocuri deosebit de interesante. Cel mai spec
taculos joc a avut loc între echipele de 
băieți Progresul I.T.B. și Progresul I.M.F. 
(Cluj). După 5 seturi de luptă dîrză, victo
ria a revenit echipei bucureștene cu 3—2 
(10—15; 15—13; 12—15; 15—12; 15-7). 
O categorică victorie a realizat echiipa 
Dinamo care a întrecut cu 3—0 pe noua 
promovată, Dinamo IX. Echipa Locomotiva 
I.C.F. a învins cu 3—-1 pe Metalul Orașul 
Stalin. In singurul meci feminin el zilei 
Știința I.C.F. a dispus cu 3—0 de Construc
torul.

In meciurile disputate în țară s-au înregis
trat următoarele rezultate : Timișoara : Pro
gresul Timișoara — Progresul C.P.C.S. (f)
1— 3; Arad: Știința Arad : — Știința Timi
șoara (b) 3—0 ; Tg. Mureș : C.C.A. — Fla
mura Roșie T&- Mureș (b) 3—0 ; Sibiu : 
Voințe Sibiu — Voința Orașul Stalin (f) 3—2; 
Cluj: Progresul Cluj — Dinamo Bucureștii 
(f) 2—3 (Agerpres).

■ La Stockholm a avut loc te 13 februarie 
întîlnirea internațională de hochei cu min
gea dintre echipele selecționate ale Uniunii 
Sovietice și Suediei.

întîlnirea e hiat sftrșit cu rezultatul de
2- 2.

Viitorul joc dintre hochelștii sovietici șd 
suedezi se va disputa la 16 februarie Ia 
orașul Eksjo (Suedia de sud).

Din programul de radio
miercuri ie februarie

In cî t e v
• La 14 februarie, Consiliul de Securitate 

al Organizafiei Națiunilor Unite a reînceput 
discutarea situației din regiunea Taivanului. 
Ședința a fost prezidată de V. Belaunde, de
legatul statului Peru.

e In zilele de 10 șl 11 februarie a avui 
loc la Praga plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Cehoslovacia. Ple
nara a discutat raportul lui Vilem Siroky cu 
privire la dezvoltarea continuă a agriculturii 
în Cehoslovacia și cu privire la activitatea 
partidului la sate și a adoptat o hotărîre în
dreptată spre asigurarea îndeplinirii directi
velor celui de al 10-lea Congres al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, în ceea ce pri
vește sporirea considerabilă a producției a- 
gricole.

a r î n d u r I
0 Guvernul R. P. Polone a adresai guver

nului S.U.A. o notă de protest împotriva de
ținerii ilegale în Taivan a marinarilor, vase
lor și încărcăturilor poloneze capturate in 
largul mării în Extremul Orient.

0 Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
distrugerii orașului Dresda de aviația ameri
cană, a avut loc în acest oraș un mare miting 
de protest împotriva înarmării Germaniei oc
cidentale. La mitingul la care au participai 
250.000 de locuitori ai- orașului a luat cuvîn
tul primul ministru al R. D. Germane, Otto 
Grotewohl.

0 La șantierele de construcții navale din 
orașul St. Nazaire (Franța) a început constru
irea a două cargoboturi cu un deplasament 
de aproximativ 5.000 tone fiecare, comandate 
de Uniunea Sovietică.

9,15 : Concertul Nr. 22 tn Mi bemol major pentrti 
pian ?i orchestră de Mozart ; 10,45 : Emisiunea 
științifică pentru pionieri și școlari ,.Vreau să 
știu**  ; Din jurnalele noastre științifice; 11,15: 
Arii din opere interpretate de baritonul Jean Atha- 
nasiu ; 11,40: Serenada pentru orchestră de coarde 
de Ceaikovski, în execuția Orchestrei Teatrului 
Mare Academic de Stat din Moscova — dirijor 
Steinberg ; 13,00 ; Cîntă corul C.F.R. Giulești —
dirijor Constantin Rădulescu ; 14,45 ; Muzică de 
balet de compozitori sovietici 16,00: Program in
terpretat de pianistul Iacov Flier șl de basul Mark 
Reizen ; 18,00 ; Curs de limba rusă, ciclul I. —« 
lecția recapitulativă.

19,00 ; Jurnalul satelor ; 19,45 ? Opera „Falstaff-1 
de Verdi —- prezentare în montaj muzica 1.literaru

Programul II ; 14,40 : Cîntă orchestra de muzică 
populară; 16.15*:  Muzică populară germană inter
pretată de soliști și formații d,e amatori din R.P.R.; 
18,00 ; Muzică simfonică de compozitori francezi ; 
19,20: Din viata muzicală a1 patriei orașul Iași; 
20,00 ; Gazeta Radio ; 20,45 ; Cîntecul săptămînii •) 
„Cîntă plopii în șoapte". 23,10: Lucrări inspirate 
din trecutul de luptă al poporului nostru ; 23,15 $ 
Muzică de cameră de compozitori ruși.

Asculta^ buletine de știri și radio Jurnale la1 
orele: Programul I« 5,30; 7,15; 15,30; 17,30 a 
22,30; Programul II; 15,00; 16,00; 23,00 ; 0,45^

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologie Central)

In București pentru următoarele 3 zile; Vremea 
rămîne închisă și umedă cu ninsoare intermitentă 
la începutul intervalului. Vînt moderat de la nord- 
est la început, apoi de la nord-vest. Temperatura îg 
general staționară la început, apoi*  în scădere.

In țară pentru următoarele 3 zile : Vreme închisă 
și umedă cu ninsoare intermitentă mai ales ‘ în 
primele două zile. Vînt de la sud-est la început, 
apoi în intensificare de la nord-vest. Temperatură 
staționară' la început, apoi în scădere, noaptea vă 
coborî între minus 10 și minus 15 grade în nordul 
țării și între minus 3 și minus 8 grade în Cîmpia 
Dunării exceptînd Dobrogea, unde va fi mal ridh 
cată. Ziua temperatura maximă va ițrca între minus. 
4 grade șl plus 2 grade.
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